



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 36

(989)

4 сентября 2009 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

После репетиции, прошедшей в среду, 2 сентября, уже не ясно, чье же выступление сегодня будет зрелищней: морской пехоты или Первого канала. Так что не пропустите!

Материал об этом читайте на 2 стр.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, личную примерность, дисциплинированность и неоценимый вклад в дело повышения боевой готовности в/ч 63808 награжден **почетной грамотой Главы ЗАТО г.Североморск Богдан Иванович Тарасенко** – старший водитель автомобильного взвода в/ч 63808.

Платить-то будем?

Вице-премьер правительства страны Александр Жуков на совещании по вопросу межбюджетных отношений заявил, что со следующего года регионы смогут самостоятельно увеличивать транспортный налог.

В связи с кризисом бюджет на строительство дорог будет урезан. Финансирование строительства и содержания основных федеральных трасс сохранится, средства на дороги местного значения должны изыскивать регионы. В результате субъекты РФ будут вынужде-

ны поднять транспортный налог, в некоторых местах он может увеличиться в два раза. Такая вынужденная мера сохранится, как минимум, до конца 2012 года.

Как сообщила руководитель Межрайонной ИФНС России №2 по Мурманской области Людмила Хандожко, с начала 2009 года североморским владельцам транспортных средств предъявлено почти четыре тысячи исков, касающихся транспортного налога.

Елена ЯКУНИНА.

Дали новое имя

Мурманская прокуратура по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах переименована в прокуратуру города Североморска и обслуживает территорию ЗАТО Североморск. Городская прокуратура расположена по адресу: ул. Ломоносова, 3, 3-й этаж. Исполняющим обязанности прокурора города Североморска является старший советник юстиции Александр Владимирович Пронин. Будьте внимательны и учитывайте изменения при составлении заявлений и обращений.

Ответит Роспотребнадзор

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в ЗАТО организует работу «горячей линии». Первый и третий четверг

каждого месяца специалисты будут консультировать население и организации по вопросам, относящимся к деятельности территориального отдела. В Североморске «горячая линия» будет работать по телефону: (8-815-37) 5-38-84 с 09.30 до 16.00.

3 сентября прошла «горячая линия» по вопросам реализации положений технических регламентов на пищевые продукты. Следующее включение состоится 17 сентября и будет посвящено правилам бытового обслуживания населения. Ответы на наиболее часто задаваемые вопросы можно будет прочитать и в нашей газете.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Дипломатия и бизнес

2 сентября губернатор Мурманской области Д.Дмитриенко встретился с французскими сенаторами и дипломатами. Разговор зашел о возможностях

и перспективах сотрудничества. Глава региона подчеркнул, что есть большой потенциал для совместной работы в сфере проведения морских дноуглубительных работ, энергетики, гостиничного бизнеса. Французская сторона, в свою очередь, пообещала присутствие большого количества бизнесменов из Франции на I Мурманском международном экономическом форуме, который пройдет 15-17 октября.

Одним из важных заявлений стало обещание Чрезвычайного и Полномочного Посла Франции в России Жана де Глиниасти назначить в течение 2010 года почетного консула Французской Республики в Мурманске. В его функции обычно входит проверка документов заходящих в порт французских судов, а также регистрация актов гражданского состояния французских граждан, помощь французским туристам и бизнесменам.

Екатерина ГУДКОВА.

Первый на флоте: празднику быть!

В прошлом номере мы писали об акции «Первый на флоте», которая состоится с участием Первого канала на Северном флоте 4 сентября. На этой неделе в программу внесены некоторые коррективы. Северный флот действительно посетят самые известные ведущие Первого канала, правда, конкретных имен уже не называется. Ясно одно: 4 сентября будет необычным днем – эта пятница станет настоящим праздником для моряков и жителей города.

Говорят, что действо, ожидающее нас, будет сопоставимо даже с Днем Военно-морского флота, который в Североморске всегда отмечается с большим размахом. Не верите? Тогда приходите в полдень на

Приморскую площадь и убедитесь в этом сами.

Кстати, именно в 12.00 там начнется митинг. Торжественное построение, возложение цветов к памятнику Алеше, показательные выступления мор-

ской пехоты – все как положено. Правда, московские гости превратят это столь знакомое многим североморцам действо в настоящее шоу: в честь открытия акции будет дан фейерверк. Кстати, это не единственный сюрприз, приготовленный Первым каналом, поэтому не пропустите – лучше увидеть все своими глазами.

А в 15.30 на стадионе начнется футбольный матч между командами Первого канала и сборной Северного флота. Состав дружины москвичей пока остается загадкой. Параллельно в ДОФе пройдет встреча звездных гостей с семьями военнотружеников и ветеранами Великой Отечественной войны. Им будут вручены ценные подарки – бытовая и электронная техника.

Завершит акцию концерт на Приморской площади. Кстати, состав артистов, которые выступят перед моряками и жителями города, изменился. Ожидается, что на площадку вместо Димы Билана, Александра Буйнова и других исполнителей, называвшихся ранее, выйдут группы «Любэ», «Челси» и «Тутси», а также Юлия Михальчик, Александр Маршал, Глюк*Оза, Владимир

Левкин, Александр Песков и Виктория Дайнеко, а в качестве ведущих выступят Татьяна Герасимова и Андрей Малахов. Однако, о том, кто именно из артистов в итоге примет участие в концерте, мы узнаем лишь в 17.00 – он начнется именно в это время.

Параллельно с мероприятиями, которые будут проходить в городе, десант Первого канала посетит боевые корабли Северного флота, ознакомится с условиями службы и жизни моряков, а также вручит подарки экипажам. А одна из групп даже выйдет в море на ракетном крейсере «Маршал Устинов», дабы принять участие в учениях с ракетными пусками, артиллерийской стрельбой по воздушным целям и атакой подводной лодки. Побывают столичные гости и в гарнизонах Западной Лицы и Североморск-3.

Также напоминаем: для освещения акции на Первом канале запланированы прямые включения в выпусках новостей, а 13 сентября вы сможете увидеть специальный выпуск программы «Армейский магазин», посвященный этому событию.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.
Фото из Интернета.



История акции насчитывает 13 лет. В этом году Первый канал гостит на Северном флоте.

Боремся с гриппом

Россия попала в список тех стран, где есть больные новым вирусным заболеванием – гриппом А (H1N1) Калифорния, или попросту «свиным» гриппом. Чтобы предупредить пандемию, Всемирная организация здравоохранения разработала памятку. Методы профилактики «свиного» гриппа многим уже известны. Надо чаще мыть руки с мылом, реже прикасаться к глазам и носу, избегать контактов с чихающими и кашляющими людьми, не прикасаться к поручням и перилам, придерживаться здорового образа жизни, принимать больше жидкости и витамина С. Симптомы «свиного» гриппа похожи на проявления обычного: примерно через 1-5 дней после контакта с заболевшим у человека могут появиться головные боли, кашель и затрудненное дыхание, озноб, повышенная до 39-40 градусов температура тела, рвота, жидкий стул, мышечные боли и боли в суставах.

При первых призна-

ках болезни медики настоятельно рекомендуют оставаться дома и немедленно вызвать врача.

С 27 сентября в ЗАТО Североморск в целях профилактики заболеваний сезонным гриппом для организованных детей дошкольного (с трех лет) и младшего школьного возраста (учащиеся 1-4 классов) начнется плановая специфическая профилактика гриппа уже известными. Надо чаще мыть руки с мылом, реже прикасаться к глазам и носу, избегать контактов с чихающими и кашляющими людьми, не прикасаться к поручням и перилам, придерживаться здорового образа жизни, принимать больше жидкости и витамина С. Симптомы «свиного» гриппа похожи на проявления обычного: примерно через 1-5 дней после контакта с заболевшим у человека могут появиться головные боли, кашель и затрудненное дыхание, озноб, повышенная до 39-40 градусов температура тела, рвота, жидкий стул, мышечные боли и боли в суставах.

Подготовила
Елена ЯКУНИНА.

Ликвидирован из лицевых счетов

Гражданина, который довел квартиру до безобразного состояния, выселили на улицу. Такова в действии статья 91 Жилищного кодекса РФ, предусматривающая в качестве санкции за нарушение прав жильцов и разрушение квартиры выселение нанимателя без предоставления другого жилого помещения.

Осенью 2008 года в адрес администрации МУП «СЖКХ» стали поступать обращения жителей дома №10 на ул. Морской. Недовольство граждан вызвало поведение одного из жильцов. Судебное решение о выселении горе-соседа исполнили в минувшую пятницу.

- Были соблюдены все формальности, предусмотренные ЖК РФ, оформлен акт осмотра жилого помещения, - рассказал журналистам юристконсульт МУП «СЖКХ» Григорий Геннадьевич Лось. - Сразу было понятно, что выселение здесь будет без предоставления другого жилого помещения, поскольку квартира приведена в ужасное состояние, запахи распространялись на несколько этажей. Также наниматель длительное время не вносил плату за жилое помещение, не говоря уже о каком-либо текущем ремонте квартиры. МУП «СЖКХ» обратилось в суд,

свидетели на суде подтвердили все свои жалобы. В итоге судебное решение было вынесено в нашу пользу. Не так давно судебным приставам удалось вручить все необходимые документы ответчику, и сегодня мы присутствуем при оформлении документов о выселении и ограничиваем доступ в помещение, устанавливая свой собственный замок. Взыскание задолженности прошло своим чередом. Судебные приставы смогли взыскать долг с его пенсии, которая составляет около 7 тыс. рублей. Из нее ежемесячно предприятие получает 3,5 тыс. рублей. Общая задолженность составляет 87 тыс. 300 рублей. Квартира будет приведена в порядок, и после этого передана другому нанимателю. Ремонт предстоит затратный, начиная от замены дверей, окон и заканчивая восстановлением полов, установкой санитарно-технических приборов. Скорее всего, работы будут осуществляться силами СЖКХ, поскольку взыскать с ответчика расходы на ремонт практически нереально.

Выселяемого гражданина дома не оказалось. Дверь однокомнатной квартиры была открыта ввиду отсутствия замков. Внутри видны следы пожара, электричество и газ отключены.

Что-то, отдаленно похожее на мебель, стояло в комнате и кухне, вместо кровати – грязный матрас на полу, а шторы заменили рваные покрывала. Представить, что в таких условиях живет 54-летний военный пенсионер, сложно. Соседи рассказали, что мужчина дошел до такого состояния, когда стал регулярно употреблять спиртное. Как сообщили судебные приставы, гражданин в момент вручения документов о выселении недовольства не выражал, не возмущался. Куда теперь отправится североморец, если другого жилья ему не предоставили? Родственники, если они и есть, явно не проявляют особого интереса к его жизни. Остаются товарищи по несчастью.

Конечно, хорошо, что теперь соседям будет спокойнее жить. И грех винить людей за естественное желание избежать потрясений. Но с другой стороны, человек продолжает существовать и после ликвидации его лицевого счета. И конечно жаль, что социальное государство, которым согласно статье 7 Конституции РФ является наша страна, не предусмотрело систему помощи людям, оказавшимся в такой ситуации.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Дайте школьное меню – оценю



Правильное питание - залог здоровья ребенка.

Родительские опасения, что с сентября в школьных столовых бесплатными завтраками и обедами будут обеспечены лишь первоклассники, не подтвердились. Как заверили в Управлении образования североморской администрации, питание учащихся в общеобразовательных школах будет организовано так же, как и в прошлом году. Бесплатными завтраками и обедами обеспечат ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете у фтизиатра, обучающихся

коррекционных классов, а также из семей, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Напомним: в Мурманской области он составляет 7879 рублей. Кроме того, бесплатными завтраками обеспечат всех учеников 1-4 классов. Они же в новом учебном году будут ежедневно получать по 200 мл молока. А вот остальным школьникам придется питаться в школьных столовых за деньги.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Я в «новом облике»

14 октября 2008 года в Москве под руководством министра обороны РФ Анатолия Сердюкова состоялось заседание коллегии Минобороны России. В настоящее время разработан, утвержден Президентом РФ Дмитрием Медведевым и успешно внедряется в жизнь перспективный облик наших Вооруженных сил.

По словам главы военного ведомства, к 2012 году численность ВС РФ будет составлять один миллион человек. При этом численность офицерского состава составит 15%, то есть не более 150 тысяч. Центральный аппарат Минобороны РФ к 2012 году сократится в 2,5 раза. Также Анатолий Сердюков обещал, что при увольнении офицеров будут соблюдаться все нормы социальной защиты: «Естественно, будем этих офицеров трудоустраивать на гражданскую службу, заниматься переподготовкой». А как на самом деле? Об этом корреспонденты нашей газеты спросили у североморцев в погонах.

Александр, 39 лет, бывший офицер:

- Я в «новый облик» не вписался — уволили. Сейчас нахожусь за штатом, так как не имею жилья. Стою в очереди, в которой таких, как я, много. Уже окончил курсы переподготовки при МГТУ, правда, работу еще никто не предложил.

Игорь, 28 лет, военнослужащий:

- За последний год для меня лично ничего не поменялось. Служу как служил, но на будущее не загадываю. Если говорить о новом облике, то его пока не видно: техника какая была, такая и есть, продовольственное и материальное обеспечение тоже. То, что оптимизируют штаты, по-моему, неплохо. Не секрет, что многие люди в погонах просто физически не в состоянии защищать Роди-

ну — по возрасту, здоровью и спортивной форме. Война все-таки не прогулка на природу, а сегодня об этом многие забыли. Убирают лишние должности. Насколько пострадают важные и необходимые структуры во время этой расчистки, судить пока не могу. Но, думаю, такая опасность существует.

Петр, 23 года, старший матрос:

- На мне реформа Вооруженных сил никак не отразилась: как служил, так и продолжаю. Правда, если раньше ходил в наряды в качестве электрика, то теперь — помощником дежурного смены, вот и все перемены. Ответственность? Конечно возросла, но на доходах это не отразилось. Впрочем, денежное довольствие военнослужащим и так постоянно поднимают. Планы на будущее тоже не изменились: я собирался отслужить по первому контракту и уехать — пока отслужил только год из трех.

Лейтенант, не пожелавший называться, 22 года:

- Реформа меня задела самым непосредственным образом: должность сокращают. Но предлагают несколько вариантов для продолжения службы. Думаю, кто хочет служить, тот найдет возможность остаться в рядах Вооруженных сил.

Георгий, 30 лет, военнослужащий:

- Лично меня «новый облик» слабо коснулся: должность несокращаемая — по-



Новый облик принес модные веяния: фуражка «а-ля Юдашкин».

везло, чего не скажешь о многих моих коллегах-офицерах. Необдуманная реформа: направо и налево поувольняли людей, забыв о последствиях. Многие оказались буквально на улице. К сожалению, никого не волнует, как теперь они прокормят свои семьи. К тому же контрактники, которые пришли на офицерские места, зачастую толком не обучены (об этом почему-то тоже забыли) и не справляются со своими обязанностями, у них просто нет заинтересованности в службе — большинство привлекает лишь хорошее денежное довольствие. И, получив деньги, многие сразу же напиваются. О какой службе может идти речь? Согласитесь, единицы из них мечтали о службе — просто подвернулся неплохой шанс заработать и только. Офицеры же, как правило, идут к этому годами, целенаправленно, потому и отношение к службе совсем иное.

Итак, большинство респондентов признались, что реформа армии и флота назрела давно, она жизненно необходима. Но, по мнению опрошенных, преобразования происходят спонтанно, без серьезной подготовки и проработки. Многие нынешние офицеры считают, реформой занимаются те, кто далек от армии. Вот и получается, что «всякий мнит себя стратегом, видя бой со стороны».

Опрос провели Елена ЯКУНИНА, Екатерина ГУДКОВА, И.АЛЕКСАНДРОВА, Алексей ИЛЬЧЕНКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

...Юдашкину — дембель?

Служу в Вооруженных силах вот уже 15 лет. Год назад нам пообещали новую форму «от Юдашкина». Теперь прошел слух, что армия от нее отказывается. Так зачем было городить городить?

С.НИКОЛАЕВ, Солнечногорск.

- Российская экономика оказалась неспособной «поднять» полет творческой мысли известного модельера, — комментирует Виктор Литовкин, заместитель ответственного редактора «Независимого военного обозрения». — Но, по моим данным, от новой формы полностью не отказываются. Она сохраняется для парадных расчетов, будет выдаваться выпускникам военно-учебных заведений. Общевоинские же части будут снабжаться полевой и повседневной формой ныне существующих, «доюдашкинских», образцов. Что же касается вопроса «зачем?», то следует вспомнить, с чего начиналась реформа формы. Ее в 2007г. инициировал нынешний министр обороны. Для того, чтобы показать, как при нем преобразуется Российская армия.

«Аргументы и факты».

Мировой уровень на Крайнем Севере

Железнодорожный вокзал Мурманска попал в число объектов, которые будут реконструированы в рамках Программы комплексной модернизации и развития железнодорожных вокзалов.

Хотя внешний облик вокзала останется прежним, «начинка» здания, обустройство платформ и прилегающей территории претерпят серьезные изменения. Как сообщили в пресс-службе Мурманского отделения Октябрьской железной дороги (ОЖД), на время реконструкции вокзал будет работать в обычном режиме. Поскольку работы запланировано проводить по секциям, пассажиры особых неудобств испытывать не будут.

Одна из задач концепции развития вокзалов — довести качество обслуживания пассажиров до мировых стандартов. И вполне обоснованы опасения граждан, что после модернизации нескольких

десятков объектов по всей России, если не до мирового уровня, то весьма значительно могут подскочить и цены на услуги РЖД. Однако специалисты такие прогнозы опровергают. По информации начальника пресс-службы Мурманского отделения ОЖД Василия Рябкова, финансовую нагрузку за проведение реконструкции ОАО «РЖД» разделит с муниципальными и региональными бюджетами, что и позволит избежать скачка цен.

Работы запланированы на будущий год. Первоначально предполагалось потратить на модернизацию объекта 1,095 миллиарда рублей. Однако с учетом инфляции сумма уже переросла за 2 миллиарда. Остается надеяться, что события в экономике не повлияют на сроки реконструкции.

И.АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



8 сентября — Международный день солидарности журналистов

Рядом и вместе

8 сентября 1943 года в берлинской тюрьме Плетцензе нацистами был казнен чешский журналист Юлиус Фучик, автор знаменитого «Репортажа с петлей на шее». Спустя 15 лет, в 1958 году, на IV конгрессе международной организации журналистов, проходившем в Бухаресте, депутатами форума в честь погибшего коллеги была утверждена новая памятная дата — Международный день солидарности журналистов.

По замыслу принимавших решение, в этот день журналисты должны продемонстрировать свою сплоченность, особенно тогда, когда это касается защиты их прав.

Североморские журналисты, среди которых более тридцати — члены Российского союза журналистов, демонстрируют свою сплоченность не только в день праздника. Для нас стало доброй традицией встречаться и обсуждать новости, подкидывать друг другу интересные идеи, помогать в сложной ситуации. Все это происходит не по долгу службы, а от души. В списке обязательных совместных мероприятий и поздравления друг друга с профессиональными



Коллективное интервью — привычное для журналистов дело. Так крепнет сплоченность.

праздниками, ведь у телевидения, газет, радио и сотрудников пресс-служб они свои.

А недавно сотрудничество телевидения, радио и нашей газеты вышло на новый виток. Каждую среду на ТВ СФ североморские зрители могут услышать анонс самых интересных статей «Североморских вестей». Для радиослушателей тот же анонс звучит по пятницам. Интересный опыт уже переняли коллеги из «На страже

Заполярья». И все это тоже подтверждает нашу солидарность.

В преддверии праздника мы сердечно поздравляем своих коллег из пресс-служб администрации и Северного флота, «Радио-Североморск», телевидения СФ, газет «На страже Заполярья» и «РИО-Североморск». Спасибо вам, здоровья, профессиональных успехов! Будем вместе!

Подготовила Елена ЯКУНИНА.
Фото Андрея ЛУЗИКА.

Закон один для всех

Приглашали за квитанцией

С 1 сентября вступил в силу новый административный регламент МВД России по контролю и надзору за соблюдением безопасности дорожного движения. Этот документ охватывает всю сферу контактов инспекторов с водителями и пешеходами, и, как сообщают официальные источники, в его обсуждении принимали участие специалисты федеральных органов исполнительной власти, общественные организации и граждане. Их требования были учтены при подготовке последней редакции документа. А пришел он на смену наставлениям по работе дорожно-патрульной службы, утвержденным еще в 1999 году.

В новом регламенте четко расписаны все действия автоинспектора в различных ситуациях. Особое внимание уделено описанию юридических оснований для остановки транспортных средств, даны подробные определения: как и на каких правах проводятся задержание машины, проверка документов. Особо интересна статья 229, в которой сказано, что

если за рулем сидят лица, пользующиеся иммунитетом, находящиеся в состоянии опьянения, «они подлежат отстранению от управления транспортным средством, освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения на общих основаниях; транспортное средство задерживается до устранения причины задержания». То есть, согласно новому документу вождение в нетрезвом виде теперь не сойдет с рук даже зарегистрированным кандидатам на должность Президента РФ, членам Совета Федерации и Госдумы, депутатам законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ, зарегистрированным кандидатам в депутаты органов местного самоуправления, уполномоченным по правам человека в РФ, членам избирательных комиссий, комиссий референдума, а также судьям, прокурорам и следователям Следственного комитета при прокуратуре РФ. Данный список приведен в статье 232 нового регламента. Словом, порядок – дело общее, независи-

мо от статуса.

В документе также уделяется внимание личной безопасности инспекторов ГИБДД. Так, в статье 27 нового регламента указано, что «неприкосновенность иностранных граждан, пользующихся иммунитетом от административной юрисдикции РФ, а также должностных лиц, выполняющих определенные государственные функции, не исключает законной самообороны от их противоправных действий, возможности применения физической силы, специальных средств, применения огне-

стрельного оружия в соответствии со статьями 12-15 Закона РФ «О милиции».

Кстати, новый документ интересен и самим водителям. К примеру, им полезно будет узнать, что и как должен делать инспектор. В документе детально прописаны все действия инспектора при общении с гражданами: как инспектор должен представиться и даже с какой стороны подойти к машине, где и каким образом участник дорожного движения может обжаловать его неправомерные действия.

Анна ЛЕОНИДОВА.



Материнский капитал помогает с ипотекой

В Мурманской области 286 семей частично или полностью погасили кредиты на покупку жилья с помощью материнского капитала. Пенсионный фонд РФ перечислил банкам в счет погашения этих кредитов почти 80 млн. рублей из «материнских» средств.

С января 2009 года размер материнского капитала – 312162,5 руб. Эти средства или их часть независимо от возраста ребенка можно направить на погашение кредита, взятого на покупку или строительство жилья, или на уплату процентов по такому кредиту. Для этого необходимо написать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства. Предъявить потребуются: паспорт; сертификат на материнский капитал; кредитный договор; справку из банка, в которой указана сумма остатка долга по кредиту; свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилье, приобретенное с использованием взятых в кредит средств; копии паспортов всех членов семьи, проживающих в приобретенном жилом помещении; выписку из долевой книги и копию финансового лицевого счета; засвидетельствованное нотариально письменное обязательство члена семьи, в чью собственность оформлено жилье, оформить данное жилье в общую собственность всех членов семьи с определенными долями. Если стороной кредитного договора является супруг, то также необходимо приложить копию его паспорта с регистрацией по месту жительства либо по месту пребывания и копию свидетельства о браке.

Если все документы в порядке, средства материнского капитала будут пере-

числены на счет банка, где был взят жилищный кредит, в срок не более двух месяцев с даты подачи заявления.

Всего с начала года на погашение жилищных кредитов россияне Пенсионный фонд РФ перечислил из средств материнского капитала 15,8 млрд. рублей. Этими средствами частично или полностью погасили кредиты почти 60 тысяч российских семей.

С 1 июля 2009 года начался прием заявлений на распоряжение материнским капиталом по всем направлениям: получение образования детьми, формирование накопительной части трудовой пенсии матери и улучшение жилищных условий. Заявление можно подать, когда ребенку, рождение которого дало право на материнский капитал, исполнится два с половиной года. Чтобы распорядиться материнским капиталом по любому из этих направлений в первом полугодии 2010 года, заявление необходимо подавать не позднее 1 октября 2009 года, чтобы распорядиться во втором полугодии 2010 года – не позднее 1 мая 2010 года. Средства материнского капитала будут перечислены, когда ребенку исполнится три года.

Сегодня из средств материнского капитала можно получить на руки антикризисную единовременную выплату 12000 рублей на неотложные нужды семьи. Семьям, в которых второй (последующий) ребенок родился с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года, заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года. Тем, у кого второй ребенок родился с 1 октября по 31 декабря 2009 года – не позднее 31 марта 2010 года.

В Мурманской области заявления на 12 тыс. рублей подали 3164 семьи. Это около 41% от всех владельцев сертификатов.

Пресс-служба
правительства Мурманской области.

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗАТО г.СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25.08.2009г.

№16

«Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы ЗАТО г.Североморск Мурманской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18.05.2009 №557, в соответствии с Законом Мурманской области от 29.06.2007 №860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области», руководствуясь Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемый Перечень должностей муниципальной службы ЗАТО г.Североморск Мурманской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

2. Опубликовать данное постановление в газете «Североморские вести».

В.И.ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г.Североморск.

Приложение
к Постановлению Главы
ЗАТО г.Североморск
от 25.08.2009 №16

**ПЕРЕЧЕНЬ
должностей муниципальной службы ЗАТО г.Североморск Мурманской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей**

1. Должности муниципальной службы ЗАТО г.Североморск Мурманской области, отнесенные Реестром должностей муниципальной службы, утвержденным законом от 29.06.2007 №860-01-ЗМО «О муниципальной службе в Мурманской области» к высшей и главной группам должностей.

2. Другие должности муниципальной службы ЗАТО г.Североморск Мурманской области, исполнение должностных обязанностей по которым предусматривает:

представителя власти либо организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций;

- предоставление муниципальных услуг гражданам и организациям;
- осуществление контрольных мероприятий;
- подготовку и принятие решений о распределении бюджетных ассигнований, субсидий, межбюджетных трансфертов, и т.д.;
- осуществление муниципальных закупок либо выдачу разрешений;
- хранение и распределение материально-технических ресурсов.

Ботаническая катастрофа или...



Александр Кузнецов объявил борщевiku непримиримую войну.

Великий русский писатель, непримиримый борец с пошлостью Антон Павлович Чехов привез с собой из путешествия по Сахалину не только многочисленные заметки, но и стебель растения, за исполинские размеры названного травой Геракла. А.Чехов считал, что борщевик Сосновского (таково общепринятое название), применяемый во многих странах как сырье для силоса и медонос, станет отличным кормом для скота.

Однако по прошествии более чем века борщевик «одичал» и стал захватывать все новые и новые территории. Раннеспелый и урожайный, он вырастает до 3 метров в высоту, не боясь жары и холода. Листья и плоды, богатые эфирными маслами, широко применяются в медицине. Однако на этом положительные свой-

ства борщевика заканчиваются. Не имея врагов в природе, борщевик стал распространяться не только на незаселенных участках, но и в городах. Коснешься растения - и ядовитый сок вызовет сильнейший ожог. Кожа отекает, начинается шелушиться. Иногда темные пигментные пятна и шрамы от ожогов не проходят долгое время. Менее удачный контакт с растением заканчивается головной болью, температурой, пузырями на теле.

Казалось бы, все эти неприятности не имеют отношения к североморцам. У нас борщевика немного - что его бояться? Однако горожанин Александр Кузнецов, живущий на улице Гаджиева, уверен: бороться с борщевиком необходимо. Многочисленные заросли исполинского растения «красуются» в скверах,

на газонах и во дворах. Сейчас его, вроде бы, не так много, но еще год назад было значительно меньше. Если борщевик не уничтожать, он постепенно вытесняет своих соседей. Большие листья затеняют почву, под ними исчезают не только другие растения, но даже дерн, а обнажившаяся почва боится смыва.

Александр Карольевич самостоятельно борется с ботанической катастрофой уже несколько лет. Около дома старается выкашивать борщевик до того, как семена растения успеют созреть и распространиться. Единомышленников у него нет: окружающие уверены, что борщевик имеет такое же право на существование, как другие представители флоры.

Единодушны с большинством горожан и сотрудники отдела по охране окружающей среды и земельных ресурсов. Ведущий специалист отдела Валерий Гашинский утверждает, что проблема борщевика на Севере не стоит настолько остро, как, например, в Средней полосе России, где от борщевика сильно страдают дачники. Однако еще два года назад экс-губернатор Юрий Евдокимов совместно с Комитетом по природным ресурсам и охране окружающей среды области призывал мурманчан самостоятельно бороться с зеленым захватчиком. Может быть, не стоит дожидаться, когда вокруг подъездов вырастут ядовитые джунгли?

Елена ЯКУНИНА.
Фото автора.

ФОТОФАКТ

Как проявление патриотизма



Бывают балконы ветхие, опасные для жизни, готовые обрушиться. Бывает, наоборот, радуют глаз хорошим состоянием и обилием взращиваемых на них цветов. А доводилось ли вам видеть патриотический балкон?

В Североморске-3 есть и такой. Два типовых щитка, прикрепленных к прутьям балкона, жильцы дома №14 на ул.Апакидзе раскрасили в цвета российских флагов: государственного и военно-морского. Дешево и сердито - иначе про подобный вариант оформления и не скажешь.

Представьте, насколько преобразился бы весь дом, распиши каждый житель свой желто-коричневый балкон (на Апакидзе, 14 балконы выкрашены именно в этот типовой цвет) на собственный вкус - весело и ярко, а может, сдержанно и строго. Главное, увлекшись творчеством, соблюдать правила безопасности при снятии щита перед покраской или при креплении новой выкрашенной поверхности на старый щит.

Екатерина ГУДКОВА.
Фото автора.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Придумали злодея

В городе витает слух, что в нашем ЗАТО орудет жестокий убийца, который обезглавливает тела своих жертв. Очевидно, поводом для судачества стала страшная находка в окрестностях п.Росляково-1.

В августе в лесном массиве, примерно на расстоянии 200м от автодороги Мурманск-Североморск, в районе упомянутого поселка, был обнаружен труп мужчины, при этом его голова лежала отдельно от туловища. После осмотра тела и ме-

ста происшествия версия о гибели гражданина в результате преступления не подтвердилась. По предварительным данным, умер человек естественной смертью, а поврежден труп был позже, предположительно, дикими животными. В настоящее время личность потерпевшего установлена, проводятся заключительные следственные мероприятия.

По информации Межрайонного следственного отдела по ЗАТО И. АЛЕКСАНДРОВА.

Экстремальная парковка



В понедельник некоторые горожане стали свидетелями возгорания автомобиля. Мужчина управлял машиной ВАЗ-2109 и двигался с ул.Сизова (нижнего) в сторону ул.Советской. Когда авто достигло вершины подъема, вспыхнул моторный отсек транспортного средства. Надо отдать должное водителю, который не растерялся в данной ситуации, а припарковал машину на стоянке напротив церкви и попытался самостоятельно потушить пожар. Однако справиться своими сила-

ми все же не удалось.

Вызов на пульт пожарной охраны поступил в 16 часов. Прибывший на место пожарный расчет в течение 8 минут потушил пламя. При осмотре автомобиля выяснилось, что во время движения оборвался топливопровод, бензин попал на двигатель, что и стало причиной возгорания. В результате пожара никто не пострадал.

По информации Госпожнадзора И.АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Владимира ПЕТРОВСКОГО.

По ступенькам кувырком?

Большинству североморцев по несколько раз за день приходится преодолевать трапы. С одной стороны - это отличная зарядка и возможность полюбоваться панорамой города и видом на залив, с другой - потенциальная опасность.

Расшатанные доски или вовсе их отсутствие, большие щели в настиле, покосившиеся перила - к сожалению, подобным «недугом» страдает большинство североморских лестниц. Не мудрено, что запросто можно споткнуться или оступиться, в результате - ссадины и синяки или сломанный каблук. И это в лучшем случае! Подобные жалобы слышны от жителей города в основном в адрес следующих трапов: от улицы Корабельной до Сивко, от Полярной до торгового центра «ЕвроРос» и от Сизова до остановки «Россия». И это уже сейчас, когда до зимы еще далеко, а выпадет снег - так и будем ходить, как по минам? Правда, в Комитете по развитию городского хозяйства нас поспешили успокоить: работы в этом направлении ведутся постоянно. Летом были капитально отремонтированы два трапа: от ДК «Строитель» до телевышки и в районе дома №15 по улице Падорина. Там полностью были заменены опорные конструкции и дощатый настил. А на лестнице, ведущей от улицы Кирова к ДОФу, поменяли швеллер - теперь съезд для колясок стал удобнее. Однако останавливаться на этом коммунальные службы не собираются: в сентябре в рамках текущего ремонта будут



Трап на ул.Корабельной. Не раз приходилось видеть, как не совсем трезвые посетители кафе «Глория» пытаются внести свой вклад в его разрушение.

приведены в порядок остальные лестницы. Кстати, уважаемые североморцы, давайте бережней относиться к родному городу и чужому труду. Согласитесь, ведь

не сами собой и не только от времени ломаются ступени трапов и заваливается ограда.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.
Фото автора.

Кстати

Спасибо за качели

Здравствуйтесь, редакция газеты «Североморские вести». Со страниц вашей газеты хочу выразить благодарность всем, кто принимал участие в финансировании и осуществлял ремонт комплекса из пяти качелей, находящегося в городском парке.

Теперь на этих качелях с большим удовольствием катаются все - от мала до велика. А к хулиганам просьба не портить комплекс, поскольку сломать или испортить что-то всегда легче, чем создать.

Еще раз спасибо.

С уважением, Наталья АФОНИНА.

Регистрационный учет по месту жительства и по месту пребывания граждан Российской Федерации

Уважаемые жители ЗАТО Североморск! Напоминаю о порядке регистрации и снятии с регистрационного учета по месту жительства и по месту пребывания граждан Российской Федерации.

Регистрация граждан по месту пребывания

Граждане, прибывшие для временного проживания в жилых помещениях, не являющихся их местом жительства, на срок свыше 90 дней, обязаны по истечении указанного срока обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, и представить:

документ, удостоверяющий личность;

заявление установленной формы о регистрации по месту пребывания;

документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном жилом помещении (договоры найма (поднайма), социального найма жилого помещения или заявление лица, предоставляющего гражданину жилое помещение).

Регистрация граждан по месту пребывания в жилых помещениях, не являющихся местом их жительства, осуществляется на срок, определенный по взаимному соглашению:

с нанимателями и всеми совместно проживающими с ними совершеннолетними гражданами, при условии проживания в домах государственного или муниципального жилого фонда;

с собственниками жилых помещений;

с правлениями жилищно-строительных или жилищных кооперативов, если члены кооперати-

вов не являются собственниками данных жилых помещений.

Регистрация граждан по месту пребывания осуществляется без их снятия с регистрационного учета по месту жительства.

Регистрация граждан по месту жительства

Гражданин, изменивший место жительства, обязан не позднее 7 дней со дня прибытия на новое место жительства обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, и представить:

документ, удостоверяющий личность;

заявление установленной формы о регистрации по месту жительства;

документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, свидетельство о праве на наследство жилого помещения, решение суда о признании права пользования жилым помещением, заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение, либо иной документ или его надлежаще заверенная копия).

Снятие граждан с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства

Снятие гражданина с регистрационного учета по месту жительства производится органами регистрационного учета в случае:

а) изменения места жительства - на основании заявления гражданина о регистрации по новому месту жительства или заявления о снятии его с регистрационного учета по месту жительства. При регистрации по новому месту жительства, если гражданин не снялся с

регистрационного учета по прежнему месту жительства, орган регистрационного учета в 3-дневный срок направляет соответствующее уведомление в орган регистрационного учета по прежнему месту жительства гражданина для снятия его с регистрационного учета;

б) призыва на военную службу - на основании сообщения военного комиссариата;

в) осуждения к лишению свободы - на основании вступившего в законную силу приговора суда;

г) признания безвестно отсутствующим - на основании вступившего в законную силу решения суда;

д) смерти или объявления решением суда умершим - на основании свидетельства о смерти, оформленного в установленном законодательством порядке;

е) выселения из занимаемого жилого помещения или признания утратившим право пользования жилым помещением - на основании вступившего в законную силу решения суда;

ж) обнаружения не соответствующих действительности сведений или документов, послуживших основанием для регистрации, а также неправомерных действий должностных лиц при решении вопроса о регистрации - на основании вступившего в законную силу решения суда.

Особенности регистрационного учета некоторых категорий граждан

Военнослужащие, поступившие на военную службу по контракту, а также офицеры, проходящие военную службу по призыву, и члены их семей, прибыв-

шие на новое место военной службы, до получения жилых помещений могут быть зарегистрированы по месту дислокации воинских частей. Регистрация по месту жительства граждан, уволенных в запас после прохождения военной службы по призыву, осуществляется в том же порядке, что и военнослужащих.

Регистрация военнослужащих по месту пребывания осуществляется при наличии у них отпускного билета или командировочного удостоверения. Согласно Уставу гарнизонной и караульной служб Вооруженных сил РФ, утвержденному Указом Президента РФ от 14 декабря 1993г. №2140, по прибытии к месту командировки или отпуску каждый военнослужащий должен встать на учет в военной комендатуре гарнизона, а перед убытием к месту службы - сняться с учета.

Регистрация военнослужащих осуществляется:

- по месту их жительства - на общих основаниях (за исключением солдат, матросов, сержантов и старшин, проходящих военную службу по призыву);

- по месту пребывания - при наличии отпускного билета или командировочного удостоверения.

Для регистрации по месту жительства военнослужащие предоставляют следующие документы должностным лицам, ответственным за регистрацию:

- паспорт;

- заявление установленной формы о регистрации по месту жительства;

- документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, сви-

детельство о праве на наследство жилого помещения, решение суда о признании права пользования жилым помещением, заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение, либо иной документ или его надлежаще заверенная копия).

В соответствии с нормой статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и пункта 23 Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.07.1995 года №713, при регистрации военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, и членов их семей, прибывших на новое место военной службы, по месту жительства (месту пребывания) по адресам дислокации воинских частей, в учетных документах органов регистрационного учета и документах, удостоверяющих личности данных граждан, а также в свидетельствах о регистрации по месту жительства (месту пребывания), оформляемых на лиц, не достигших 14-летнего возраста, указываются только юридические адреса войсковых частей.

Военнослужащие и члены их семей, имеющие в собственности жилые помещения или доли жилых помещений, в которых зарегистрированы по месту жительства, не могут быть зарегистрированы по месту дислокации войсковых частей.

З.В.ПЕТРОВА, начальник Межрайонного отдела УФМС России по Мурманской области в г. Североморске подполковник внутренней службы.

Государственная поддержка на рынке труда

В Мурманской области в марте 2009 года утверждена Программа дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Мурманской области на 2009 год, реализация мероприятий которой направлена на ослабление негативных социально-экономических последствий возможного увольнения работников и предупреждения роста безработицы в Мурманской области.

Программа предусматривает опережающее профессиональное обучение 1100 работников в случае угрозы массового увольнения; создание 3015 рабочих мест, которые позволят обеспечить занятость 1480 работников, находящихся под риском увольнения, либо работающих в режиме неполной занятости, временное трудоустройство 315 безработных граждан на общественные работы, стажировку и временную занятость 1220 выпускников учреждений профессионального образования на предприятиях области различных форм собственности, содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости 325 безработных граждан, адресную поддержку 120 ищущим работу гражданам, переезжающим в другую местность для трудоустройства на рабочем месте постоянного и временного характера.

1. Опережающее профессиональное обучение работников в случае угрозы массового увольнения проводится в целях сокращения периода вынужденной безработицы, увеличения вероятности трудоустройства высвобождаемых работников после обучения.

К гражданам, высвобождаемым из организаций и нуждающимся в опережающем профессиональном обучении, относятся лица:

* которым невозможно подобрать под-

ходящую работу по имеющимся у них профессиям, специальностям, уровню квалификации как в данной, так и в других организациях;

* которым необходимо изменить профессию, специальность, род занятий в связи с отсутствием работы, отвечающей имеющимся у гражданина профессиональным навыкам;

* которые утратили способность к выполнению работы по прежней профессии, специальности.

Опережающее профессиональное обучение проводится под конкретные рабочие места по профессиям и специальностям, ориентированным на перспективные потребности рынка труда региона на базах образовательных учреждений, учебных подразделений предприятий, организаций, как проводящих увольнение, так и принимающих увольняемых работников и имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности. Опережающее обучение может осуществляться как с отрывом, так и без отрыва от производства.

2. Временная занятость:

2.1. Организация временного трудоустройства предусматривается для работников, находящихся под угрозой увольнения, в отпуске без сохранения заработной платы, при установлении на предприятии режима неполного рабочего времени, временной приостановке работ.

2.2. Организация оплачиваемых общественных работ предусматривается для граждан, ищущих работу и безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения. Для обеспечения их временной занятости.

Виды общественных работ: благоустройство и озеленение населенных пунктов, ремонт жилья и социальных объектов, содержание и ремонт дорог, социальное об-

служивание населения и др.

2.3. Стажировка для выпускников образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования в возрасте от 16 до 29 лет, впервые поступающих на работу по полученной специальности в течение одного года со дня окончания образовательного учреждения в целях приобретения опыта работы.

Размер софинансирования мероприятий, указанных в пункте 2, включает частичное возмещение работодателю из субсидий федерального и областного бюджетов, предусмотренных в Программе затрат на заработную плату исходя из минимального размера оплаты труда, установленного с 1 января 2009 года в размере 4330 рублей (с учетом районного коэффициента и начислений на фонд оплаты труда).

3. Содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан, желающих открыть собственное дело, включает следующие мероприятия:

* тестирование (анкетирование) граждан на выявление степени готовности к осуществлению предпринимательской деятельности;

* информирование и консультирование по вопросам подготовки бизнес-плана;

* после получения свидетельства о регистрации предоставление гражданам субсидии на организацию предпринимательской деятельности.

Размер субсидии составляет 12-кратную максимальную величину пособия по безработице в сумме 58800 рублей без учета районного коэффициента и не зависит от сроков и суммы выплаченного пособия по безработице в период безработицы.

Для безработной молодежи в возрасте 18-29 лет включительно дополнительно

к субсидии из средств областного бюджета, предусмотренных в Программе, выплачивается 6860 рублей.

4. Адресная поддержка граждан, переезжающих в другую местность для трудоустройства на рабочие места постоянного и временного характера, направлена на расширение возможностей трудоустройства российских граждан вне территории постоянного места проживания при их переезде в другую местность (другое муниципальное образование) на территории Мурманской области.

Адресная поддержка может оказываться как работникам, находящимся под угрозой увольнения, так и неработающим гражданам. Переселение с целью трудоустройства предусмотрено в городе Мурманск, Снежногорск, Североморск и Кольский район из других населенных пунктов Мурманской области на предприятия, определенные Программой, с оплатой проезда к месту работы и обратно, а также за период не более 3 месяцев.

Уважаемые граждане и работодатели!

По всем вопросам участия в мероприятиях Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Мурманской области на 2009 год и для получения более подробной информации просим обратиться в Центр занятости населения: гражданам – по месту жительства, работодателям – по месту регистрации предприятия.

По интересующим вопросам обращаться в отдел трудоустройства ГОУ ЦЗН ЗАТО Североморск по адресу: ул. Душенова, 26, кв.80. ☺

А люди шли мимо...

«Худшее преступление, которое мы можем совершить по отношению к людям, — это не ненавидеть их, а относиться к ним равнодушно», — утверждал Бернард Шоу. Со дня смерти писателя прошло более полувека, а мы так и не прислушались к его словам.

Изо дня в день мы идем на моральное преступление. Если человек лежит на асфальте — он пьян, и ему не стоит помогать. Если женщина несет тяжелую сумку по лестнице, значит, слишком нагрузила ее — следующий раз будет умнее. Если кто-то зовет на помощь, лучше не ввязываться, дабы избежать неприятностей. А вот о законе бумеранга в такие минуты никто не думает. Напрасно, ведь в ситуацию, когда человеческое равнодушие сыграет с тобой злую шутку, может попасть каждый. Особенно ранит, когда взрослые сквозь пальцы смотрят на детские страдания.

— Мне было лет 8, когда я впервые поняла, что люди бывают настолько безразличны, что могут спокойно взирать, как собака терзает человека, — рассказывает 25-летняя североморка Анастасия. — Разочарованию не было предела. В нашем дворе на ул.Кирова часто гуляла немецкая овчарка с ошейником. Видно, хозяева не считали необходимым выгуливать собаку на поводке. Дети тискали ее, как свою — она не сопротивлялась. Но од-

нажды овчарка разозлилась, схватила меня за руку и повалила на землю. Вся кисть оказалась в пасти. Я звала на помощь. Мимо проходили взрослые, в том числе военные в форме. Все оборачивались на меня и шли дальше. А потом подбежала молоденькая девушка и стала бить собаку сумкой. Только тогда та разомкнула пасть. Об этом происшествии на память остались шрамы от клыков на руке и от человеческого равнодушия на душе. Помню, уже дома плакала не от боли, а от испуга и недоумения, почему люди шли мимо.

35-летней жительнице Североморска Лилию возмутил случай у магазина «ЕвроРос»:

— Около полуночи мы возвращались с мужем из гостей. Приятная беседа оборвалась сразу, как только нашему взору открылась страшная картина: прямо у витрин, напротив стоянки такси, шестеро парней били мужчину. Тот лежал в крови на земле, прижав ноги к животу, закрывая голову руками. Таксисты, спокойно покуривая возле своих машин, равнодушно взирали на это действие. Никто не то что не попытался остановить хулиганов, а и в милицию позвонить не поспешил. Мы тут же позвонили в «02». Пока наряд выезжал, шестерка удовлетворила бойцовский интерес и отправилась дальше. 20 минут спустя, когда пострадавший, пошатываясь, отправился восвояси, милиция еще не приехала.

Жительница ул.Инженерной Наталья убедилась в том, что даже хитрость не поможет излечить людей от равнодушия:

— Бытует мнение, что если в подъезде на тебя нападет бандит, кричать «Убивают!» бесполезно, а вот «Пожар!» — беспрощный вариант. Оказывается, и это не поможет. Почувствовав однажды в подъезде резкий запах дыма, я стала кричать «Пожар!». Думала, все соседи сбегутся — не вышел никто...

К счастью, паралич души, как выразался Чехов, — явление не массовое.

Рассказывает Ольга, 23 года:

— Студенткой я подрабатывала агитатором одной из политических партий. Дело было в Москве накануне выборов в Мосгордуму. Нужно было ходить по квартирам с опросами, клеить на двери подъездов плакаты, разносить газеты по почтовым ящикам. Но самое неприятное — стоять возле метро и раздавать листовки. Когда из-под земли выныривает толпа людей, приехавших очередным поездом, кажется тебя вот-вот сшибут. Вспомнить спешащим по своим делам горожанам что бы то ни было казалось мне почти невозможным, и с 500 листовками я рисковала простоять на морозе до позднего вечера. Помощь пришла неожиданно. Здесь же, возле выхода из метро, сидели цветочницы. Одна из них, женщина лет 45, подошла ко мне, взяла пачку бумаг и стала вручать их прохожим. Удивительно, но никто не отказывался, все покорно уносили макулатуру с собой. Через пару минут к раздаче листовок подключилась дочка моей спасительницы, которая торговала цветами поблизости. Эти энергичные женщины раздали всю пачку меньше чем за полчаса.



Самое удивительное, что они еще и подбадривали меня, сокрушались, что я легко одета и замерзла. Такого чувства благодарности я, кажется, не испытывала ни к кому и никогда: совершенно незнакомые люди в большом городе помогли просто так, из жалости, без всякой моей просьбы.

Ирина ПАЛАМАРЧУК, Елена ЯКУНИНА,
Екатерина ГУДКОВА.

ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

Суд состоялся

«Незнание закона не освобождает от ответственности» — эта известная фраза не теряет своей актуальности. Однако давайте по порядку.

В конце июля при проверке прокуратурой и ОБЭП новоявленных лотерейных клубов, пришедших на смену игорным заведениям, сотрудники правоохранительных органов обнаружили на улице Северной один зал, работавший по старинке. При этом было выявлено два нарушения. Во-первых, ИП Марыгина Е.В. использовала игровые (согласно заводским биркам, но с демонтированными купюроприемниками), а не лотерейные автоматы, причем вне игорных зон и без лицензии на право осуществления данной деятельности. Во-вторых, оператором лотереи должно быть юридическое лицо, получившее специальное разрешение, индивидуальный предприниматель же, согласно законодательству РФ, лицо физическое. Об этом факте, как оказалось, Е.В. Марыгина не знала, поскольку только начала заниматься данным видом деятельности. По результатам выявленных нарушений прокуратура обратилась в суд с иском к предпринимателю о признании деятельности по организации азартных игр незаконной и ее запрещения.

В конце августа Североморским городским судом было рассмотрено данное гражданское дело. Разбирательство оказалось недолгим: все факты нарушения закона налицо. Суд вынес решение о запрете деятельности предпринимателя по организации и проведению азартных игр в помещении, расположенном на улице Северной. В возбуждении уголовного дела отказано ввиду отсутствия состава преступления, при этом материалы направлены в Арбитражный суд Мурманской области для привлечения Е.В.Марыгиной к административной ответственности по ч. 22 ст. 14.1 КоАП РФ.

Предупредили об ответственности

В №32 нашей газеты от 7 августа с.г. была опубликована заметка «Грозил отключением» о том, что в связи с долгами МУП «Североморские теплосети» перед ОАО «Колэнергообит» потребитель мог быть отключен от электроснабжения. В первую очередь это отразилось бы на квартиросъемщиках, проживающих в поселке Североморск-3: они лишились бы горячего водоснабжения.

Прокуратура города Североморска провела проверку данной информации. Установлено, что «в связи с имеющейся задолженностью на начало августа 2009

года в сумме 10 817 347,19 рубля перед ОАО «Колэнергообит» в МУП «Североморские теплосети» 30.07.2009 в 09 часов 40 минут прекращена подача электроэнергии путем отключения структурных подразделений предприятия, а именно: гаража, центральной ремонтной базы и управления. Данное отключение, за исключением МУП «Североморские теплосети», не отразилось на потребителях».

Между ОАО «Колэнергообит» и МУП «Североморские теплосети» был согласован график погашения задолженности. Подача напряжения на котельную в Североморске-3 не прекращалась, но в течение недели структурные подразделения Североморских теплосетей были подключены к резервному источнику электроэнергии — дизель-генератору. В соответствии со статьей 539 Гражданского кодекса РФ энергоснабжающая организация, в данном случае ОАО «Колэнергообит», обязуется подавать абоненту (потребителю), МУП «СТС», через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию. Директор Североморских теплосетей Николай Кравчук предостережен о недопустимости нарушения требований законодательства об электроснабжении. По информации прокуратуры на 26 августа 2009 года, задолженность погашена в полном объеме.

Привел змий за решетку

Североморский городской суд признал 15-летнего подростка виновным в убийстве. В мае этого года в районе инфекционного отделения североморской ЦРБ юноша повздорил с мужчиной (1964 г.р.). Причиной ссоры стал отказ гражданина купить подростку пиво. Несовершеннолетний набросился на мужчину с кулаками, сначала избивал его на тротуарной дорожке, а когда потерпевший потерял сознание, оттащил в кусты. На этом злоумышленник не остановился, он продолжил добивать несчастного камнем, потом бутылкой, а затем осколком стекла. От полученных травм мужчина скончался на месте преступления.

В ходе судебного разбирательства было установлено, что несовершеннолетний неоднократно появлялся в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, имел пагубное пристрастие к спиртному и состоял на учете у нарколога. Суд признал несовершеннолетнего виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (умышленное убийство). Его приговорили к лишению свободы сроком на 5 лет 8 месяцев, отбывать наказание подросток будет в воспитательной колонии.

По информации прокуратуры г. Североморска
Алексей ИЛЬЧЕНКО, Елена ЯКУНИНА, И.АЛЕКСАНДРОВА.

Маршрут № 150 Североморск - ГМ «О-КЕЙ» г.Мурманск

Из Североморска (морвокзал)		Из Мурманска (ГМ "О.КЕЙ")	
Будни	Суббота, воскресенье	Будни	Суббота, воскресенье
9.48	10.10	11.00	11.15
10.24	11.14	11.30	12.20
11.03	11.51	12.05	12.55
11.58	12.22	13.30	13.30
12.45	13.26	14.00	14.30
13.08		14.40	
14.34		15.40	
15.30	16.14	16.35	
15.59	16.42	17.05	17.45
16.44	17.30	17.50	18.35
17.38	18.20	18.40	19.25
18.25	18.48	19.30	19.50
19.51 до а/в	19.42		
	20.30		
	20.54 до а/в		

НУ И НУ

«КИны» смотрят в «пОльтах»?

С 1 сентября вступил в силу Приказ Министерства образования РФ №195 от 6 июня 2009 года. Согласно ему статус официальных получили четыре словаря, вошедшие в реализующуюся программу «Словари XXI века». Это «Орфографический словарь русского языка» Брониславы Букчиной, Инны Сазоновой и Людмилы Чельцовой, «Грамматический словарь русского языка» под редакцией Андрея Зализняка, «Словарь ударений русского языка» Ирины Резниченко и «Большой фразеологический словарь» с культурологическим комментарием Вероники Телия. Теперь благодаря этим изданиям россияне, пьющие по утрам «вкусное кофе» и за-

едающие его «йогУртом», а также подписывающие по «срЕдам» «дОговоры», могут считать себя культурными и образованными людьми. Именно такие языковые нормы утверждают данные словари. Случайно или нет, но вся вышеперечисленная справочная литература вышла в издательстве «АСТ-Пресс».

Конечно, нормы эти носят рекомендательный характер, но все-таки подвергают сомнению ставшие хрестоматийными справочники тех же Д.Розенталя и С.Ожегова. И не получится ли у нас, как у героя известного монолога Михаила Задорнова: «Не мОжу и не хОчу так жить?»

Елена ЯКУНИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Муниципальное унитарное предприятие «Североморские теплотрассы» приглашает принять участие в открытом конкурсе среди страховых организаций на право заключения контракта на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Заказчик: МУП «Североморские теплотрассы».

Место нахождения: 184600, Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За. Почтовый адрес: 184600, Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За. Адрес электронной почты: spts@com.mels.ru.

Номер контактного телефона: (81537) 5-07-01. Факс: (81537) 4-23-90.

Контактное лицо: Болдешев Андрей Юрьевич, первый зам.директора, председатель комиссии по подготовке и проведению открытых конкурсов и аукционов.

Предмет контракта: оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств в количестве 22 единицы (характеристики и объем услуг – согласно техническому заданию).

Начальная (максимальная) цена контракта: 78 780 (семьдесят восемь тысяч семьсот восемьдесят рублей).

Место оказания услуг: в соответствии с Федеральным законом от 25.04.2002 №40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Преимущества учреждения и предприятия уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов не установлены.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу: Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За, каб. №18, в рабочие дни с 09.00 до 15.30, перерыв на обед с 12.30 до 13.30 и размещена на сайте: gz-murman.ru. Конкурсная документация предоставляется со дня опубликования настоящего извещения в газете «Североморские вести» или размещения на официальном сайте извещения о проведе-

нии конкурса любому заинтересованному лицу по письменному заявлению в течение двух рабочих дней со дня его получения. Документация о конкурсе предоставляется заинтересованным лицам при предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, представителю заинтересованного лица – также доверенности на право получения.

Конверты с заявками на участие в открытом конкурсе принимаются организатором по адресу: Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За, 2 этаж, каб. №1, со дня, следующего за днем опубликования в официальном печатном издании или размещения на официальном Интернет сайте – <http://gz-murman.ru> - извещения о проведении открытого конкурса в рабочие дни с 09.00 до 12.30 (время московское).

Дата и время окончания приема заявок – 06 октября 2009 года до 10.00.

По техническим причинам заявки в форме электронного документа не принимаются.

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится в 10 часов 06 октября 2009 года (время московское) по адресу: Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За, каб. №11, актов зал, в присутствии представителей участников, которые пожелают принять участие в этой процедуре.

Рассмотрение конкурсных заявок состоится в 11 часов 07 октября 2009 года (время московское) по адресу: Мурманская обл., г.Североморск, Мурманское шоссе, За, каб. №11, актов зал.

Подведение итогов конкурса состоится: 08 октября 2009 года по адресу: Мурманская обл., Мурманское шоссе, За, каб. №11, актов зал.

Обращаем ваше внимание на то, что Участники размещения заказа, получившие Конкурсную документацию не в официальном порядке, должны самостоятельно отслеживать появление на официальном сайте разъяснений, изменений или дополнений к конкурсной документации.

Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта по установке балансировочных клапанов по зоне теплоснабжения Североморск-1 и Верхняя Ваенга в ЗАТО г.Североморск

Муниципальный заказчик: Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.

Форма торгов – открытый аукцион.

Адрес: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, телефон: (815 37) 5-07-57, факс: (815 37) 5-07-57; E-mail: krgh@mail.ru.

Контактное лицо муниципального заказчика: Вишняков Николай Иванович, телефон: (815 37) 5-44-47, факс: (815 37) 5-07-57.

Предмет муниципального контракта с указанием объема выполняемых работ: по установке балансировочных клапанов по зоне теплоснабжения Североморск-1 и Верхняя Ваенга в ЗАТО г.Североморск. Объемы и подробное описание работ даны в техническом задании, описание условий муниципального контракта и предъявляемых к участникам размещения заказа требований, а также процедур аукциона содержатся в документации на аукцион.

Начальная (максимальная) цена контракта с НДС-18%: 6 000 000 рублей.

Место выполнения работ: ЗАТО г.Североморск.

Документация об аукционе предоставляется по адресу: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, кабинет 16, в рабочие дни с 09.00 до 17.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.30 (время московское), и размещена на официальном сайте: <http://www.gz-murman.ru>. Документация об аукционе предоставляется со дня опубликования в газете «Североморские ве-

сти» и размещения на официальном сайте извещения о проведении аукциона бесплатно любому заинтересованному лицу по письменному заявлению в течение двух рабочих дней со дня его получения. Документация предоставляется заинтересованным лицам при предъявлении ими документов, удостоверяющих личность, представителю заинтересованного лица – также доверенности на право получения.

Участником размещения заказа считается любое заинтересованное лицо, подавшее письменное заявление на участие в аукционе.

Претенденты, получившие пакет документации об аукционе на официальном сайте и не направившие заявления на получение документации заказчику на бумажном носителе, должны самостоятельно отслеживать появление на официальном сайте <http://www.gz-murman.ru> разъяснений, изменений к документации об открытом аукционе.

Место, дата и время проведения аукциона: г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, кабинет 16, 05 октября 2009 года 11 час. 00 мин.

Преимущества учреждения и предприятиям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов не установлены.

ВНИМАНИЕ! В соответствии с пропускным режимом въезда на территорию ЗАТО г.Североморск участник размещения заказа для участия в аукционе при необходимости должен предоставить в кабинет №18 или направить по факсу (815 37) 5-07-57 документы на получение разового пропуска в срок до 17 часов 00 минут 21.09.2009г.

Военный комиссариат городов Североморск и Островной Мурманской области проводит отбор граждан, пребывающих в запасе, специалистов по **гусеничной и колесной технике, а также водителей категории С, Д, Е** в возрасте до 30 лет на военную службу по контракту в подразделения 200 отдельной мотострелковой бригады п.Печенга Мурманской области.

За дополнительными справками обращаться в военный комиссариат по адресу: г.Североморск, ул.Кирова, 6, кабинет №18, тел.: 4-50-29.

ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. 16
27 августа 2009 года 11 час. 00 мин.

1. **Открытый аукцион** проводит: муниципальный заказчик - Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.
Почтовый адрес, место нахождения: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, тел./факс: (815 37) 5-07-57, E-mail: krgh@mail.ru.

2. Место, дата и время начала проведения аукциона: 184604, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. 16, начало торгов 27.08.2009г. в 11 час. 20 мин. по московскому времени. Ведется аудиозапись.

3. Состав единой комиссии определен в количестве 7 человек. На аукционе присутствовало пять чле-

нов комиссии, кворум имеется, комиссия правомочна. Аукцион ведет БОЙКО Игорь Евгеньевич.
4. Предмет муниципального контракта: капитальный ремонт розливов ЦО в жилых домах по ул. Гаджијева, 5; С.Ковалева, 1; ХГВС – ул.Ломоносова, 15; Пионерская, 26; Сафонова, 14; п.Североморск-3, ул.Т.Апакидзе, 12; Кортик, 12; п.Сафоново-1, ул.Панина, 5; п.Росляково, ул.Советская, 7, 15 в ЗАТО г.Североморск в 2009г.

5. ЛОТ №1 - замена розлива ЦО – ул.Гаджијева, 5, С.Ковалева, 1.

5.1. Сведения об участниках аукциона, подавших заявки и зарегистрировавшихся для участия в аукционе по лоту №1:

Номер, присвоенный участнику при регистрации	Участник размещения заказа, подавший заявку	Юридический и почтовый адрес, телефон, факс
1	ООО «Севстрой»	Ю.А., П.А. 184 602, г. Североморск Мурманской обл., ул. Дупленова, д. 10/3, тел./факс 8 (815 37) 4-61-61
2	ООО «Стройкомплекс»	Ю.А., П.А. 183 017, г. Мурманск, ул. Лобова, д. 4, тел./факс 8 (815 2) 22-63-34
3	ООО «АкваСтрой»	Ю.А., П.А. 183 071, г. Мурманск, пер. Ледоколный, д. 23, П.А.: г. Мурманск, ул. Сталяна, д. 13а, офис 176, тел./факс 8 (815 2) 53-00-01/53-00-02
4	ООО «Управление Текущим и Капитальным Ремонтом»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 31, тел./факс 8 (815 37) 5-12-48
5	ООО «ТАФФ»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 22а, тел./факс 8 (815 37) 5-66-90
6	ООО «АСТРАСТРОЙ»	Ю.А., П.А. 184 635 Мурманская обл., шт. Росляково, ул. Зеленина, д. 3а, тел./факс 8 (815 37) 92-041
7	ООО «М-Полоса»	Ю.А. 183 038, г. Мурманск, ул. Крутой д. 17, П.А.: г. Мурманск, ул. Щербакана, д. 12, офис 53, тел./факс 8 (815 2) 57-10-64/47-80-30
8	ЗАО «АРТСтройМонтаж»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Гвардейская, д. 29, тел./факс 8 (815 37) 5-12-88/4-80-51
9	ООО «Североморский Бетонный Завод»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Мурманское шоссе, д. 6, тел./факс 8 (815 37) 92-041
10	ООО «АрктикПромСтрой-Монтаж»	Ю.А., П.А. 183 032, г. Мурманск, ул. Гвардейская, д. 23А, тел./факс 8 (815 2) 55-50-47
11	ООО «Центр кровельных и фасадных работ»	Ю.А., П.А. 183 034, г. Мурманск, ул. Транспортная, д. 1а, тел./факс 8 (815 2) 22-54-54/22-83-67
12	ООО «Альтернатива»	Ю.А., П.А. 183 038, г. Мурманск, пр. Ленина, д. 78, офис 100, тел./факс 8 (815 2) 45-21-27

5.2. Сведения о начальной цене контракта: **1 700 000 руб.**

5.3. Сведения о победителе аукциона и участнике, который сделал последнее предложение о цене контракта по лоту №1.

Победитель аукциона: карточка №4 - ООО «Управление текущим и капитальным ремонтом», 184600, г.Североморск Мурманской обл., ул.Советская, 31; тел./факс: 8 (815

37) 5-12-48. Предложение по цене контракта - 1 615 000 руб. Других предложений от участников аукциона не поступало.

6. ЛОТ №2 - замена розлива ХГВС - ул.Ломоносова, 15; Пионерская, 26; Сафонова, 14; п.Североморск-3, ул.Т.Апакидзе, 12.

6.1. Сведения об участниках аукциона, подавших заявки и зарегистрировавшихся для участия в аукционе по лоту №2:

Номер, присвоенный участнику при регистрации	Участник размещения заказа, подавший заявку	Юридический и почтовый адрес, телефон, факс
1	ООО «Севстрой»	Ю.А., П.А. 184 602, г. Североморск Мурманской обл., ул. Дупленова, д. 10/3, тел./факс 8 (815 37) 4-61-61
2	ООО «Стройкомплекс»	Ю.А., П.А. 183 017, г. Мурманск, ул. Лобова, д. 4, тел./факс 8 (815 2) 22-63-34
3	ООО «Электросервис»	Ю.А. 183 038, г. Мурманск, ул. Самойловой, д. 1, под. офис 2; П.А.: г. Мурманск, ул. Карла Либкнехта, д. 31, кв.40; тел./факс 8 (815 2) 70-32-15/47-68-24
4	ООО «АкваСтрой»	Ю.А., П.А. 183 071, г. Мурманск, пер. Ледоколный, д. 23, П.А.: г. Мурманск, ул. Сталяна, д. 13а, офис 176, тел./факс 8 (815 2) 53-00-01/53-00-02

5	ООО «Управление Текущим и Капитальным Ремонтом»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 31, тел./факс 8 (815 37) 5-12-48
6	ООО «ТАФФ»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 22а, тел./факс 8 (815 37) 5-66-90
7	ООО «АСТРАСТРОЙ»	Ю.А., П.А. 184 635 Мурманская обл., шт. Росляково, ул. Зеленина, д. 3а, тел./факс 8 (815 37) 92-041
8	ООО «М-Полоса»	Ю.А. 183 038, г. Мурманск, ул. Крутой д. 17, П.А.: г. Мурманск, ул. Щербакана, д. 12, офис 53, тел./факс 8 (815 2) 57-10-64/47-80-30
9	ЗАО «АРТСтройМонтаж»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Гвардейская, д. 29, тел./факс 8 (815 37) 5-12-88/4-80-51
10	ООО «Североморский Бетонный Завод»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Мурманское шоссе, д. 6, тел./факс 8 (815 37) 92-041
11	ООО «АрктикПромСтрой-Монтаж»	Ю.А., П.А. 183 032, г. Мурманск, ул. Гвардейская, д. 23А, тел./факс 8 (815 2) 55-50-47
12	ООО «Центр кровельных и фасадных работ»	Ю.А., П.А. 183 034, г. Мурманск, ул. Транспортная, д. 1а, тел./факс 8 (815 2) 22-54-54/22-83-67
13	ООО «Альтернатива»	Ю.А., П.А. 183 038, г. Мурманск, пр. Ленина, д. 78, офис 100, тел./факс 8 (815 2) 45-21-27

6.2. Сведения о начальной цене контракта: **2 220 000 руб.**

6.3. Сведения о победителе аукциона и участнике, который сделал последнее предложение о цене контракта по лоту №2.

Победитель аукциона: карточка №10 - ООО «Североморский бетонный завод», 184600, г.Североморск Мурманской обл., ул.Мурманское шоссе, 6; тел.: 921-734-52-37. Пред-

ложение по цене контракта - 2 208 900 руб. Других предложений от участников аукциона не поступало.

7. ЛОТ №3 - замена розлива ХГВС – ул.Кортик, 12; п.Сафоново-1, ул.Панина, 5; п.Росляково, ул.Советская, 7, 15.

7.1. Сведения об участниках аукциона, подавших заявки и зарегистрировавшихся для участия в аукционе по лоту №3:

Номер, присвоенный участнику при регистрации	Участник размещения заказа, подавший заявку	Юридический и почтовый адрес, телефон, факс
1	ООО «Севстрой»	Ю.А., П.А. 184 602, г. Североморск Мурманской обл., ул. Дупленова, д. 10/3, тел./факс 8 (815 37) 4-61-61
2	ООО «Стройкомплекс»	Ю.А., П.А. 183 017, г. Мурманск, ул. Лобова, д. 4, тел./факс 8 (815 2) 22-63-34
3	ООО «Электросервис»	Ю.А. 183 038, г. Мурманск, ул. Самойловой, д. 1, под. офис 2; П.А.: г. Мурманск, ул. Карла Либкнехта, д. 31, кв.40; тел./факс 8 (815 2) 70-32-15/47-68-24
4	ООО «АкваСтрой»	Ю.А., П.А. 183 071, г. Мурманск, пер. Ледоколный, д. 23, П.А.: г. Мурманск, ул. Сталяна, д. 13а, офис 176, тел./факс 8 (815 2) 53-00-01/53-00-02
5	ООО «Управление Текущим и Капитальным Ремонтом»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 31, тел./факс 8 (815 37) 5-12-48
6	ООО «ТАФФ»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Советская, д. 22а, тел./факс 8 (815 37) 5-66-90
7	ООО «АСТРАСТРОЙ»	Ю.А., П.А. 184 635 Мурманская обл., шт. Росляково, ул. Зеленина, д. 3а, тел./факс 8 (815 37) 92-041
8	ООО «М-Полоса»	Ю.А. 183 038, г. Мурманск, ул. Крутой д. 17, П.А.: г. Мурманск, ул. Щербакана, д. 12, офис 53, тел./факс 8 (815 2) 57-10-64/47-80-30
9	ЗАО «АРТСтройМонтаж»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Гвардейская, д. 29, тел./факс 8 (815 37) 5-12-88/4-80-51
10	ООО «Североморский Бетонный Завод»	Ю.А., П.А. 184 600, г. Североморск Мурманской обл., ул. Мурманское шоссе, д. 6, тел./факс 8 (815 37) 92-041
11	ЗАО «ЦентрПромСтрой-Монтаж»	Ю.А., П.А. 183 034, г. Мурманск, ул. Промышленная, д. 26, тел./факс 8 (815 2) 43-93-01/43-93-17
12	ООО «АрктикПромСтрой-Монтаж»	Ю.А., П.А. 183 032, г. Мурманск, ул. Гвардейская, д. 23А, тел./факс 8 (815 2) 55-50-47
13	ООО «Центр кровельных и фасадных работ»	Ю.А., П.А. 183 034, г. Мурманск, ул. Транспортная, д. 1а, тел./факс 8 (815 2) 22-54-54/22-83-67
14	ООО «Альтернатива»	Ю.А., П.А. 183 038, г. Мурманск, пр. Ленина, д. 78, офис 100, тел./факс 8 (815 2) 45-21-27

7.2. Сведения о начальной цене контракта: **2 220 000 руб.**

7.3. Сведения о победителе аукциона и участнике, который сделал последнее предложение о цене контракта по лоту №3.

Победитель аукциона: карточка №3 - ООО «Электросервис», 183038, г.Мурманск, ул.Самойловой, 1, под. офис 2; П.А.: г.Мурманск, ул.Карла Либкнехта, 31, кв.40; тел./факс: 8 (815 2) 70-32-15/47-68-24. Предложение по цене контракта - 1 276 500 руб.

Участник аукциона, сделавший последнее предложение: карточка №10 - ООО «Североморский бетонный завод», 184600, г.Североморск Мурманской обл., ул.Мурманское шоссе, 6; тел.: 921-734-52-37. Предложение по цене контракта - 1 287 600 руб.

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии и представителем муниципального заказчика.

ПРОТОКОЛ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. 16
31 августа 2009 года 11 час. 03 мин.

1. **Открытый аукцион** проводит: муниципальный заказчик - Комитет по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск.

Почтовый адрес, место нахождения: 184604, г.Североморск Мурманской области, ул.Ломоносова, 4, тел./факс: (815 37) 5-07-57, E-mail: krgh@mail.ru.

2. Место, дата и время начала проведения аукциона: 184604, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, каб. 16, начало торгов 31.08.2009г. в 11 час. 19 мин. по московскому време-

ни. Ведется аудиозапись.
3. Состав единой комиссии определен в количестве 7 человек. На аукционе присутствовало шесть членов комиссии, кворум имеется, комиссия правомочна. Аукцион ведет БОЙКО Игорь Евгеньевич.

4. Предмет муниципального контракта: выполнение работ по расширению кладбища в п.Росляково - 1-я очередь в МО ЗАТО г.Североморск в 2009 году.

4.1. Сведения об участниках аукциона, зарегистрировавшихся для участия в аукционе:

Номер, присвоенный участнику при регистрации	Участник размещения заказа, подавший заявку	Юридический и почтовый адрес, телефон, факс
1	ООО «Гиротексис»	Ю.А., П.А. 183014, г. Мурманск, ул. Достоевского, д. 16, тел./факс: (815 2) 53-49-30
2	ООО «ЛицерСтройТранс»	Ю.А., П.А. 183038, г. Мурманск, ул. Пушкинская, д. 5, офис 2; тел./факс: (815 2) 45-24-44
3	ООО «Западное посто-морское строительство управление»	Ю.А., П.А. 184600, Мурманская обл., г. Североморск, ул. Падомкина, д. 7, тел./факс: (815 37) 5-16-38
4	ООО «Прогнозостроительная организация ЭДМ»	Ю.А., П.А. 184600, Мурманская обл., г. Североморск, ул. Кирова, д. 1а, тел./факс: (815 37) 4-82-64/5-66-14
5	ООО «Севморбетонный завод»	Ю.А., П.А. 184600, Мурманская обл., г. Североморск, ул. Мурманское шоссе, д. 6, тел./факс: (815 37) 5-18-30
6	ООО «Радвин»	Ю.А., П.А. 183038, г. Мурманск, ул. Карла Либкнехта, д. 37А; тел./факс: (815 2) 42-87-68/42-87-81
7	ООО «Североморская строительная компания»	Ю.А., П.А. 184600, Мурманская обл., г. Североморск, ул. Заводская, д. 8; тел./факс: (815 37) 5-05-16/5-43-70
8	ООО «Строй-Нора»	Ю.А., П.А. 184600, Мурманская обл., г. Североморск, ул. Заводская, д. 8; тел./факс: (815 37) 5-05-16/5-43-70

4.2. Сведения о начальной цене контракта: **3 000 000 рублей.**

4.3. Сведения о победителе аукциона и участнике, который сделал последнее предложение о цене контракта.

Победитель аукциона: ООО «Североморский бетонный завод», Ю.А., П.А.: 184600, Мурманская обл., г.Североморск, ул.Мурманское шоссе,

се, 6; тел./факс: (815 37) 5-18-30.

Предложение по цене контракта - 2 985 000 руб. Других предложений по цене контракта от участников аукциона не поступало.

Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами единой комиссии и представителем муниципального заказчика.

Сканворд

Составитель сканворда А. Жадан.

Проверка роты на плачу	Цветы жизни	Гибкость движений						Духовой инструмент
				Крылатый конь поэта	Грозная морская рыба	Главная мысль сочинения		Торжественная процессия
Нож для сахарного тростника	Лодка северян	Антилопа-африканка			Королева Дюма-отца			
				Оружие ковбоев	Лодочки на шпильках	Положенная часть прибыли		Водоем внутри атолла
Напиток из голубой агавы	Притягивает железо	Морской дьявол как рыба			Ему - время, а потехе - час			
Мини или макси	Стихотворный размер		Этюд в прозе	Собрать ... без потерь				
		Крылатый жених Дюймовочки			Театральный этаж	Граница страны		Творческий почерк
"Этот ... у нас песней зовется"	Помещение на подводной лодке	Он свиные не товарищ		Его ждут, задав вопрос	Приют странника			
		Несколько поколений				Сапог из оленьей шкуры		
Кресло в кинозале	"Коллега" точки в морзянке		Не сгибается перед испытаниями	Жанр для Хайяма				
			Старосветская валюта			Ложный донос		Бог виноделия
Роскошный номер отеля	Отрок-спортсмен	Зарубежный пионер	Одна из поз йоги	Форма из литейного цеха	Дрожащее дерево			
			"Бинго" по-русски			Глава племени индейцев	Треугольник для сена	Несметное войско на Руси
Награждение бумаг	Домашний паразит			Преступное соглашение				
		Консерваторы при королеве Виктории			Ее докажет прокурор			
Пещера с широким входом	Звенит звонок, начинается ...			Период каменного века				
		Эпическая повесть о викингах			Кошка с кисточками на ушах			

ХРОНОГРАФ

СЕНТЯБРЬ

- 1 День знаний.
- 2 День российской гвардии.
- 3 День солидарности в борьбе с терроризмом.
- 4 День специалиста по ядерному обеспечению.
- 6 День работников нефтяной и газовой промышленности.
- 8 Международный день солидарности журналистов. Международный день грамотности. День солидарности городов всемирного культурного наследия. День финансиста (неоф). День воинской славы России (Бородинское сражение русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией 1812г.).
- 9 Всемирный день красоты. День тестировщика (неоф).
- 10 Всемирный день предотвращения самоубийств.
- 11 День воинской славы России (Победа русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра 1790г.). День специалиста органов воспитательной работы (неоф).
- 13 День танкиста. День программиста (неоф). Международный день памяти жертв фашизма.
- 16 Международный день охраны озонового слоя.
- 20 День работников леса.
- 21 Рождество Пресвятой Богородицы. День воинской славы России (Победа русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарским войском в Куликовской битве 1380г.). Международный день мира.
- 22 Всемирный день без автомобиля.
- 27 Воздвижение Креста Господня. День работника атомной промышленности. Международный день глухонемых. Всемирный день туризма. День машиностроителя. Всемирный день сердца. День воспитателя и всех дошкольных работников (неоф).
- 28 Международный день моря. День работников атомной промышленности.
- 30 Международный день переводчика. День Интернета в России (неоф).

ГОРОСКОП • ГОРОСКОП • ГОРОСКОП с 7 по 13 сентября

ОВЕН
В начале недели вас ждут сложные разговоры и неприятные новости. Зато в середине можно реализовать важные планы, наметить перспективные цели, общаться с руководством и покровителями. В конце недели есть опасность ДТП.

РАК
Начало недели будет напряженным в профессиональной сфере. Обратите внимание на свое здоровье – не исключено обострение хронических заболеваний. Зато середина – удачное время для общения с партнером, совместных дел, выхода в свет.

ВЕСЫ
В начале недели придется много перемещаться, встречаться, общаться. На работе не исключены неприятности. Вероятно получение негативной информации, сложности с оформлением бумаг.

КОЗЕРОГ
В начале недели вам стоит опасаться ухудшения состояния здоровья. Зато на работе ваша инициатива будет уместна. Могут возникнуть конфликты в личных отношениях.

ТЕЛЕЦ
В первую половину недели не исключены стрессовые обстоятельства и конфликты. Зато потом удачно сложатся общественные дела, возможно получение спонсорской помощи. В выходные не стоит заключать важных соглашений – вероятны потери.

ЛЕВ
Нелегко придется в отношениях с любимым человеком и детьми – вероятны конфликты. Зато это благоприятные дни для работы и общения с коллегами, заключения договоров. В выходные не совершайте авантюрных поступков.

СКОРПИОН
Могут возникнуть сложности в финансовой сфере, поэтому не следует заключать никаких сделок. Вероятно ухудшение самочувствия, не исключены ссоры с любимым человеком. Зато возможно обретение выгодных связей.

ВОДОЛЕЙ
Вам гарантировано насыщенное общение с единомышленниками. Определяйтесь с новыми перспективами развития, однако не торопитесь совершать финансовые сделки. Вероятны удачные интимные свидания.

БЛИЗНЕЦЫ
Стоит быть готовыми к серьезным конфликтам как с деловыми, так и с любовными партнерами. Судебные дела и светские мероприятия лучше перенести. Не назначайте свидания – у партнера могут быть неприятности на работе.

ДЕВА
Период может принести неприятности в семье. Неудачно могут сложиться дела, связанные с недвижимостью и наследством. Благоприятные дни для любовных дел. Вероятны творческий подъем, интересные предложения.

СТРЕЛЕЦ
Вас ждет насыщенный, но весьма конфликтный период. Ваша инициатива может спровоцировать проблемные ситуации. Не исключены сложности в общении с руководством. Зато высока вероятность обретения новых связей.

РЫБЫ
Сложный период для карьеры. Вероятны изменения в планах, жесткое общение с руководством и коллегами. Зато удачные дни для встреч с единомышленниками и друзьями. К концу недели могут захлестнуть бытовые проблемы.

РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 777, состоявшегося 30.08.2009г.

Следующий 778-й тираж состоится 6 сентября. Призовой фонд 9,807,100



Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	31, 13, 16, 67, 86, 89, 23	1	90.022
2	78, 73, 55, 1, 61, 54, 59, 87, 21, 53, 44, 52, 39, 63, 12, 37, 71, 24, 36, 2, 90, 85, 56, 8, 62, 30, 72, 7, 9, 18, 48	1	230.000 Дэу Матиз
3	69, 74, 14, 84, 41, 29, 35, 10, 25, 43, 26, 33, 45, 47, 32, 88, 58, 27, 83, 66, 34, 64, 22, 68, 76, 11, 5	1	200.000 Лада 2107
4	49	2	200.000 Лада 2107
5	38	3	200.000 Лада 2107
6	17	4	25.000 ноутбук
7	80	10	25.000 ноутбук
8	50	20	20.000 дом. кинотеатр
9	4	38	1.000
10	65	41	802
11	15	70	600
12	51	108	404
13	28	181	300
14	79	379	200
15	46	588	150
16	60	773	120
17	77	1486	100
18	42	2185	92
19	6	3821	90
20	81	5091	89
21	20	7774	87
22	19	11513	86
23	57	17578	85
24	40	26263	84
Розыгрыш "Кубышки"		389	453
В призовой фонд розыгрыша для невыигравших билетов			40.000
В призовой фонд Джекпота			340.000

Невыпавшие числа: 3, 70, 75, 82.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ЦЕНТР НЕДВИЖИМОСТИ
Риэлтор

Все операции на рынке недвижимости:

- продажа и покупка квартир, комнат, ж/б гаражей
- дарение, обмен, расселение коммунальных квартир
- вступление в наследство
- приватизация и расприватизация жилья
- регистрация права собственности жилых/нежилых помещений в УФРС по Мурман. обл.
- юридическое сопровождение сделок
- бесплатные консультации специалистов
- работа с ипотекой и жилищными сертификатами по Мурман. обл., С.-Петербургу
- печать договоров купли-продажи, мены, дарения.

➤ пенсионерам скидки ➤ 9 лет на рынке недвижимости!

➤ КАЖДАЯ СДЕЛКА ЗАСТРАХОВАНА!
Страховой полис 51 № 006110

ул. С. Застава, 26, кв. 4, т.: 4-33-33, 8-921-159-33-33
т/ф: 4-57-47 e-mail: severcentredvig@mail.ru

Недвижимость**Продажа**

- 1-комн. кв, 33,2, комн. - 18,2, 3/9, балкон, теплая, солн. сторона, ул.Фл.Строителей, 500 тыс. руб.
Т. 921-04-25-980
- 1-ком.кв., ул.Колышкина,9, 5/6, на 2-ком.кв. 440т.р.
Т. 906-289-54-30.
- 1-ком.кв., ул.Корабельная, 22, 8/9, 39/18/9, с/х, лоджия застеклена, 580 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.С.Застава, 9, 7/9, 34/18/6,5, с/х, в коридоре, ванной, на кухне - евроремонт, 650 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Падорина, 31, 4/9, 33/18,6/6,5, с/х, балкон застеклен, 500 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Пионерская, 24, 2/5, 32/18/6, с/у, 350 тыс.руб.
Т. 5-38-35.
- 1-ком.кв., ул.Гаджиева, 11, 1/9, 32,55/17/8,2, дв.дв., док. гот., 450 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 1-ком.кв., ул.Колышкина, 5, 3/5, 32,5/17,2/2,6, счетчик на газ, мет. дв., встроен. шкаф, косм. ремонт, х/с, 500 тыс. руб. Или обмен на 2-комн.кв. большей площади, с кухней не менее 8 кв.м.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 1-ком.кв., п.Росляково-1, ул. Школьная, 17, 30,7/14,3/8,5, мет. дв., домофон, солн. сторона. Срочно. 580 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 1-ком.кв., ул.С.Застава,8, 5/9, 33,3/17,8/9, балкон заст., мет дв., 580 тыс. руб. или обмен на 2-комн. кв. в верхней части города.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 2-комн. благоустроен. кв. в Ростовской обл., 3/3, 800 тыс. руб.
Т. 903-400-70-20.
- 2-комн. кв., ул.Корабельная, 2, 1/9, 47/28/8, с/у, под ком. объект, 740 тыс. руб.
Т. 5-38-35.

- 2-комн. кв., ул.Падорина, 25, 5/9, с/х, 700 тыс руб.
Т. 5-38-35.
- 2-комн. кв., ул.С.Застава, 12, 7/9, 52/30/9, с/х, лоджия, вставка, 900 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 2-комн. кв., ул.Советская, 20А, 5/5, 45/28/6, ремонт, стеклопакеты, 700 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 2-комн. кв., ул.Сафонова, 19, 4/5, 55/34/7,4, замена стояков, распашонка, 1100 тыс. руб. Или обмен на 1, 2-комн. кв. в нижней части города.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 2-комн. кв., ул.Инженерная,6, 4/9, 53,7/28/8, лоджия заст., счетчики на гор. и хол. воду, дв. дерев. дв., док.готовы., 750 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 2-комн. кв., ул.Гаджиева, 4, 4/5, 47,1/26,8/9,4, распашонка, балкон, м/пл., солн. сторона, х/с., 790 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 2-комн. кв., ул.Душенова, 14, 3/5, 42,9/28, подв. - м/пл., дв. дер. дв., 650 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 3-комн. кв., ул.Корабельная, 8, 4/9, 69/43/10, с/х, лоджия застеклена, 1200 тыс.руб.
Т. 5-38-35.
- 3-комн. кв., ул.Чабаненко, 1, 5/9, 72/42/10,2, х/с, лоджия застеклена, 1250 тыс. руб.
Т. 5-38-35.
- 3-комн. кв., ул.Комсомольская, 1, 1/5, 73,5/52,9/8,4, сталинка, возм. под ком. объект, 950 тыс. руб. Или обмен на 2-комн. кв. с допл. С.Ковалева, Пионерская, С.Застава.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 3-комн. кв., ул.Сафонова, 25, 5/5, 72/4,45,5/7,7, сталинка, кладов.,теплая. 1150 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33
- 3-комн. кв., ул.Гвардейская, 34, 7/9, 61,6/38/7,9, балкон застеклен, домофон. 780 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.
- 3-комн. кв., ул.Полярная, 4, 3/9, 62,6/38,6/8,2, балкон не заст., за-

мена с/т, дв. дер. дв. 1100 тыс. руб.
Т. 921-159-93-33, 4-33-33.

Куплю

- 1-комн. кв. в Авиагородке.
Т. 902-281-06-66.

Сдам

- 1-комн. кв, ул.Ломоносова, 13, с мебелью, на 3 месяца. Цена договор.
- Т. 4-44-35, 911-346-42-93.

Обмен

- 2-комн. на 1-комн. кв. с доплатой.
Т. 5-56-91.

Животные

- Найдена маленькая белая собачка в р-не ул.Падорина. Отдам в добрые руки.
Т. 5-25-48, 909-557-41-15.
- Найдена маленькая собачка на ул.Сафонова, очень ласковая. Отдам хозяину или в добрые руки.
Т. 4-89-72.

Товары для дома**Продам**

- Ковровый наб. на пол и м/уг., в коричн. тон., х.с.
Т. 4-15-06, 960-025-19-28.
- Кровать 2-сп., без матраса, цена договорная.
Т. 5-75-47.
- Счетчики горячего и холодного водоснабжения, новые с док. по 350 руб.
Т. 4-56-31.
- Мягк. уголок: диван, 2 кресла, б/у, цвет - кофе с молоком. Холодильник 2-кам. недорого, б/у.
Т. 5-62-43.

Гардероб**Продам**

- Платье, костюм, р.46-48, 1500 руб.
Т. 4-56-31.

Товары для детей

- Коляска-трансф., цвет - синий, красный, желтый, в полн. компл., о/с, 4000 руб.; комбинезон-трансф., демисезон., цвет - синий с красным, от 0 до 1 года, 1,5 тыс. руб.; платье для фигурного катания, синий бархат, 7-9 лет, 800 руб.
Т. 921-274-31-85.

Требуются

- Требуются водители кат. «Д».
Т. 4-48-83, после 20ч.
- В ООО «УРЗУ» требуются на работу: посудомойщица, уборщица, гардеробищица, повар-кондитер, продавец в «Кулинарию».
Т. 4-60-23.

Услуги

- Юридические услуги. Гражданское, военное право. Регистрация предприятий. Устав.
Т. 4-15-06, 960-025-19-28.
- Ремонт стиральных машин-автоматов, телевизоров.
Т. 4-05-16, 953-307-24-66.

Разное

- «Орифлэйм» приглашает к сотрудничеству. Льготная регистрация - 10 руб.
Дополнительный доход.
Т. 911-337-27-87, Ирина.

• Считать недействительным аттестат об окончании МОУСОШ № 4, п. Росляково, серия А № 2779894, выданный в 1999 году на имя Липатова Сергея Александровича.

Выражаем глубокую благодарность в организации похорон **Баева Леонида Николаевича** администрации ЗАТО г.Североморск и лично Главе В.И.Волошину, командованию Северного флота в лице Максимова Н.Н., военному коменданту г.Североморска Масленникову Д.В., командованию соединения ракетных кораблей Северного флота, Управлению социальной защиты населения ЗАТО г.Североморск в лице Нагорного Б.Л., ФГУП «110 Электрические сети ВМФ» в лице Ямбаева И.Р., директору ресторана «Урзу» Елчуеву М.Д.

Жена и родные.

Выражаем глубокую благодарность работникам МУП «Североморские теплосети» в оказании и проведении похорон **Ковальчука Андрея Николаевича**.

Родные и близкие.

ЗООМАГАЗИН ФАУНА

Экологические корма для кошек и собак фирмы «BOZITA».



- Сухой корм, витамины. Весь ассортимент кормов «PURINA», «Hill's», «1st chois», «Bento Kronen»
- Средства ухода и аксессуары. Аквариум с тумбой (евродизайн) под заказ от 120 до 700 л.
- Широкий ассортимент рыболовецких товаров.
- Пневматическое оружие.
- Для вашей собаки: обувь, шапки, комбинезоны.

т. 5-27-81 ул.Колышкина, 5

ПРОДАЖА*КРЕДИТ*СЕРВИС**Компьютерный центр****Монитор**

NEW!

Наши акции

«Первоклассник»

«С днем рождения!»

Скидки на технику до 10% !!!

Новые поступления - каждую неделю!

Комсомольская, 2 ☎ 4-53-75
ТЦ «Кругозор» Сафонова, 17

Якунину Елену Валерьевну поздравляем с днем рождения!

Пусть радует день знаменательный этот
Теплом впечатлений, весельем и светом!

Желаем удачи, успехов блестящих,
Здоровья, надежды, улыбок и счастья!

Коллектив редакции «СВ»

**Поздравляем с днем рождения
Бесчастную Людмилу Николаевну!**

Пусть судьба подарит то, что не успела,
Пусть прекрасной будет жизнь,
Пусть уходит все, что надоело,
И остается то, чем дорожим!



Администрация и профком Североморского
автотранспортного предприятия.

**Поздравляем с юбилеем
Чеснокова Евгения Авенировича,
Ефименко Олега Васильевича!**

На свете дат немало разных,
Но эта дата всех светлей.
У вас сегодня знатный праздник,
У вас сегодня юбилей!
И мы сейчас со всей ЛЮБОВЬЮ
Вас поздравляем с ЭТИМ ДНЕМ,
Желаем доброго здоровья
И счастья прочного во всем!

Коллектив и директор предприятия
МУП «СТС» Н.А. Кравчун.

Действительный член Российской гильдии риэлторов.
Лицензия МУИ № 000007 от 26.04.1996

Более 10 лет на рынке недвижимости!

Пенсионерам и малоимущим скидка 10%

**Любые операции с недвижимостью
в ЗАТО Североморск и г. Мурманске**

- Покупка-продажа квартир, ж/б гаражей
- Помощь в погашении задолженности
- Приватизация квартир
- Регистрация права собственности в УФРС по Мурманской области, срочный выкуп комнат, квартир
- Составление проектов договоров, распечатка
- Юридическое сопровождение сделок
- Работа с юридическими лицами, с жилищными сертификатами по Мурман. обл., С.-Петербургу и Москве
- Ипотечное кредитование

Бесплатные консультации юриста по жилищным вопросам
Мы решим ВСЕ, что не сможете Вы!

Мы на рынке недвижимости непрерывно с 1996 года

г.Североморск, ул. Адмирала Сизова, 17-2
т. 5-38-35, 911-317-10-17, факс 4-04-06
филиал: п. Росляково, ул. Советская, 3-31, т. 92-723
Работаем с 10.00 до 19.00, кроме воскресенья.

филиал: г. Мурманск, пр. Ленина, д.67, оф.15, т. 700-290

Представительство в суде по вопросам:

- вступления в наследство;
- признания права собственности;
- уменьшения задолженности.

Каждая сделка
ЗАСТРАХОВАНА
Свид. №0512036000040

Поработали на будущее

Не успели ученицы гимназии №1 вернуться из Анапы, как пора в школу. Получив путевки от Управления образования в детский оздоровительный лагерь «Кавказ», члены гимназической команды по фитнес-аэробике «Надежда» не только отдохнули, но и провели настоящие учебно-тренировочные сборы.

С 5 по 25 августа 12 девочек – шестиклассниц и семиклассниц – занимались по программе, разработанной Федерацией фитнес-аэробики России.

Работали девчонки без выходных. В 7 утра начиналась первая полуторачасовая тренировка у моря, с 17.00 по два часа занимались в зале. При этом, как и все дети, отдохавшие в лагере «Кавказ», успевали и на экскурсии съездить, и на дискотеке потанцевать, и даже позаниматься скалолазанием и дайвингом.

За время сборов команда гимназисток отметила и два радостных события. Во-первых, отпраздновали день рождения одной из девочек – Александры Заднепровской. Во-вторых, уже в конце смены пришла важная новость из дома. Мама шестиклассницы Дарьи Рудиной позвонила и рассказала: Даша принята в Пансион воспитанниц Минобороны РФ.

В столь юном возрасте девочка уже имеет 1-й взрослый разряд по фитнес-аэробике, отлично учится, прекрасно успевает по английскому языку. В московском пансионе ей предстоит параллельно изучать три иностранных языка, музыку, танцы, литературу, естественные науки, домоводство.

Учебное заведение, пока единственное в стране, открылось 1 сентября 2008 года, конкурс сюда колоссальный. Основная цель Московского кадетского корпуса (такое официальный статус пансиона) – дать классическое женское образование дочерям офицеров, служащих в дальних гарнизонах. Москвичек сюда не принимают,



считая, что у столичных девушек и так достаточно возможностей для развития. Отдаленность места службы отцов – один из важных критериев отбора курсанток. Обращают внимание также на успеваемость, способности и склонности девочек. Поступать в военные и прочие силовые вузы выпускниц никто не обязывает, хотя им будут предоставлены определенные предпочтения.

Даша Рудина уже уехала в Москву, для нее с началом этого учебного года началась и новая жизнь. А ее подруги по команде готовятся к Кубку России по фитнес-аэробике, который пройдет в октябре в Орле.

- Два года назад так же по путевкам, предоставленным Управлением образо-

вания, наша старшая команда провела сборы в Анапе. После них девочки завоевали «бронзу» на Кубке России в Йошкар-Оле, - рассказывает тренер гимназической дружины по фитнес-аэробике Светлана Радишевская. - В этом году не все родители смогли оплатить часть стоимости путевок. Мы обратились за помощью в Союз предпринимателей ЗАТО г.Североморск и быстро нашли там отклик. Необходимые средства выделили Юрий Анатольевич Шадрин и Алина Николаевна Русакова. Сборы прошли очень плодотворно, так что будем надеяться на успешные выступления нынешней осенью.

Екатерина ГУДКОВА.

Фото из альбома команды «Надежда».

НОВОСТИ СПОРТА

Через тернии - в бутсах

В минувшее воскресенье североморские футболисты в Оленегорске провели первый матч второго (переходного) этапа чемпионата области. Их соперником была местная команда «Горняк». К сожалению, первый блин, как говорится, вышел комом – наши потерпели поражение со счетом 3:5. Однако будем надеяться, что это лишь подстегнет наших парней – так как дорога к вершине Олимпа редко бывает без препятствий – и уже в следующем матче «Североморск» одержит победу. Игра, кстати, состоится 6 сентября. В этот день парням снова предстоит провести матч на выезде – в Мончегорске с одноименным местным клубом. А 9 сентября уже на своем поле – встреча с поляриным «Арсеналом». Начнется матч в 17.00.

Алексей ИЛЬЧЕНКО.

Спортивная афиша

В субботу, 5 сентября, пройдет спартакиада «Олимпийцы среди нас». Она состоится в спортивном городке, расположенном между верхней и нижней улицей Сизова. В программе соревнований: пионербол, футбол, стритбол, преодоление полосы препятствий и дартс. Начало в 11.00.

4-5 сентября на сопке Маячной состоятся городские соревнования «Школа безопасности-2009». Участие в них примут учащиеся общеобразовательных школ и интернатов нашего ЗАТО. В программе соревнований: преодоление полосы препятствий, пожарная эстафета, конкурс физической подготовки, перетягивание каната и многое другое.

9 сентября – Всемирный день красоты

Чего стоит красота

Старое правило бизнеса гласит: «Цена, качество, время – выбирайте любые два пункта из трех». Это значит, что можно сделать что-либо быстро и качественно, но тогда придется забыть о приемлемой цене. Можно найти оптимальное сочетание цены и качества, но тогда нужно подождать, а можно сделать дешево и быстро, но тогда пострадает качество.

Как ни странно, этот закон распространяется практически на все сферы жизни человека, даже на такую тонкую материю, как красота. То, что красота в наше время перестала быть исключительно подарком природы, понятно всем. Сегодня это вопрос денег, скажут многие. И самодисциплины, добавят некоторые. И те, и другие будут правы: просто каждый выбрал свои «два из трех».

Ольга – молодая, довольно обеспеченная женщина. Ежедневное посещение маникюрного кабинета, солярия и косметолога обязательны. Плюс занятия в спортклубе. Времени, денег и сил на поддержание внешности тратится предостаточно, и результат, нужно сказать, налицо. Но мог бы быть еще лучше, если бы каждый день Ольги обходился без половины пачки выкуранных сигарет, пары рюмок вина или мартини и бутылочек на ночь. Если бы ее обед состоял не из заправленных майонезом магазинных салатиков, а из домашнего супчика и овощей.

Наталья – ровесница Ольги. Зарплата у нее скромная, а потому приходится выкручиваться и искать альтернативу модным

процедурам и дорогим фитнес-инструкторам.

- Маникюр в домашних условиях легко освоить по инструкциям из Интернета, - рассказывает девушка. - Самое трудное – выбрать время, чтобы тебя никто не дергал и не нужно было в срочном порядке с невысохшими ногтями вытаскивать кошку, провалившуюся за книжный шкаф.

Живу я в верхней части города, а работаю в нижней. При приемлемой погоде хожу на работу и с работы пешком – и деньги экономлю, и ноги тренирую. Трудно только сначала, а потом начинаешь получать от таких прогулок удовольствие. Естественно, я не курю. В моем возрасте последствий курения еще не видно, но могу сказать по подругам своей мамы: те, кто жил без злоупотреблений, в 50 лет выглядят значительно лучше, чем курящие, а тем более выпивающие женщины. И опять-таки, какая экономия денежных средств!

Конечно, замену солярию в нашей полосе не найдешь, приходится раскошелиться. А вот маски и чистку лица можно проводить и дома. В Мурманске продаются профессиональные

препараты – стоят как одна процедура у косметолога, а хватает раз на 10. Кстати, профессиональная краска для волос плюс окислитель стоит в специализированном магазине 150 рублей, а результат такой же, как при использовании самой дорогой «домашней» краски в красивой коробочке.

Сколько же времени и денег тратят женщины на уход за своим лицом и телом? Об этом мы спросили жительниц Североморска.

Екатерина, 23 года:

- В этом месяце купила дорогую тушь и два флакона любимых духов в связи с распродажей. В свете этих трат расходы увеличились до 4 тысяч рублей. Без глобальных покупок трату на себя чуть больше тысячи, учитывая, что процедуры для кожи провожу дома, раз в неделю или реже посещаю солярий, к парикмахеру хожу где-то раз в 3 месяца – подрезать отросшие кончики. Спортom занимаюсь периодически – купила для этого фитнес-мяч, очень удобная и полезная штука!

Оксана, 38 лет:

- Маникюр, педикюр и депиляцию делаю в салоне. На все эти процедуры уходит где-то 4700 рублей в месяц. Плюс парикмахер и косметика – получается больше 5 тысяч.

Светлана, 28 лет:

- Трату в месяц около 2 тысяч на кремы-шампуни, декоративную косметику, парикмахера. Раньше ходила на пилатес в спортклуб. Теперь занимаюсь дома по видеопрограмме.



Людмила, 47 лет:

- Парикмахера посещаю ежемесячно, мастера маникюра – еженедельно. На них уходит около 2500 рублей. Люблю дорогую косметику, хорошие кремы – итого около 5 тысяч. Наверное, можно было бы экономить, если бы я покупала только необходимое. К сожалению, могу поддаваться соблазну, купить, например, дорогие румяна или блеск для губ, а потом ими не пользуюсь. В прошлом году ездила в спортклуб по годовому абонементу, довольно дорого обходилось. Но заниматься спортом самостоятельно не хватает силы воли.

Анна, 25 лет:

- На косметику, солярий, парикмахера трату около 3,5 ты-

сяч в месяц. 2-3 раза в месяц посещаю косметолога – каждый визит обходится приблизительно в 700 -1000 рублей.

Понятно, что наши респондентки «брали по минимуму». Кроме среднемесячных трат случаются праздники, неожиданно сэкономленные деньги и просто состояния души, при которых тянет на шоколадные обертывания за 4 тысячи рублей, аромаспышки за тысячу и всевозможные SPA, стоимость которых, как минимум, вдвое превышает стоимость традиционных «ручных» и «механических» процедур. Но кто же осудит женщин за эти маленькие слабости, ставшие истинным страхом силы – силы красоты!

Екатерина ГУДКОВА.

Чем занять ребенка после школы?

В начале учебного года многие родители стоят перед нелегким выбором: чем занять досуг ребенка? Одни выбирают музыку, другие - танцы, третьи - спорт, лишь бы чадо не слонялось после уроков без дела. Так на чем же остановиться? Что обязательно нужно принимать в расчет мамам и папам, которые пытаются найти своим детям занятие по душе? Тем более что увлечения ребенка в раннем возрасте могут повлиять на всю его дальнейшую жизнь. Давайте прислушаемся к советам североморских педагогов дополнительного образования.

В вихре танца

Прежде чем связать жизнь ребенка с хореографией, определитесь, кому это нужно: только вам или это желание малыша?

Если занятия в танцевальном кружке вашему ребенку порекомендовали врачи, то можно узнать, какие творческие коллективы есть в вашей школе. Чтобы не навредить ему, проконсультируйтесь у квалифицированных специалистов.

Если вы мечтаете, чтобы ваши сын или дочь выступали на большой сцене, ребенка можно отдавать на танцы уже с 4-х лет. Как считает заслуженный работник культуры РФ, руководитель детского образцового хореографического ансамбля «Мастерок» Дома творчества Валентина Дюжикова, это самый подходящий возраст, чтобы раскрыть в детях заложенные природой способности. Как правило, постигать азы хореографии ребята учатся в игровой форме. Но, несмотря на это, профессиональное обучение танцам проходит так же серьезно, как в школе: прогулы и опоздания на уроки не приветствуются. За такие вещи могут и исключить. Поэтому готовьтесь к тому, что дети помладше будут посещать занятия два раза в неделю по 30 минут, а со второго года обучения продолжительность уроков увеличится до 1,5 часов по 3 раза в неделю. Так что в танцах желание ребенка и родителей - не самое главное, гораздо важнее - терпение. Согласитесь, ведь всегда приятно видеть результат трудов, нежели сам процесс подготовки к нему.

Юный техник

Думаете, что техническое творчество привлекает только мальчишек? Как уверяет директор станции юных техников Галина Жукова, авиационным и ракетным моделированием занимаются и девочки. Узнать, как устроены электронные приборы, научиться их ремонтировать, изготовить предметы интерьера и быта, почувствовать себя великим конструктором - все это может быть интересно и вашему ребенку.

- Наша станция юных техников принимает ребят от 7 и до 18 лет, - рассказывает Галина Вениаминовна. - Занятия в кружках - не только упорный труд, ведь порой над одной моделью приходится работать месяцами. Это еще и огромная радость для детей, которую они получают, когда добиваются успеха. Кроме того, те ребята, которые занимаются в наших кружках, всегда с легкостью осваивают в школе такие предметы, как черчение и труд.

В мире музыки

Если вы, дорогие родители, полагаете, что в музыкальную школу принимают исключительно талантливых и одаренных детей, то заблуждаетесь. Главное, чтобы у ребенка было желание учиться, а у родителей - желание развивать его творческие способности, считает директор музыкальной школы, заслуженный работник культуры РФ Лидия Павлова. А есть ли оно, определяют педагоги на приемном прослушивании. Они же подскажут, на каком музыкальном инструменте остановиться, тем более что недостатка в их выборе нет. В школе обучат играть на фортепиано, скрипке, виолончели, баяне, аккордеоне, домре, балалайке, гитаре, флейте, трубе, валторне, кларнете, саксофоне и ударных инструментах. Кроме этого, для тех, кто хочет еще и



петь, есть эстрадное и хоровое отделение. Принимают в музыкальную школу с 6 лет. Если же хотите еще раньше развивать творческие способности детей, можно пойти в Центр раннего эстетического развития, куда принимают ребят с 4-летнего возраста. Обучение в музыкальной школе рассчитано на 5-7 лет, по окончании которого

Идем в спорт

Занятия спортом - это не только хорошая возможность заполнить свободное время ребенка, но и залог его здоровья. Несмотря на то, что наш город небольшой, спортивных школ и секций здесь хватает: футбол, хоккей, баскетбол, бокс, плавание, акробатика, лыжи и так далее... Если вы решили отдать ребенка в спорт, знайте: никаких ограничений по физическим данным практически нет, главное - чтобы совпали ваше и его желания, и не забудьте справку от врача о состоянии здоровья. Как



отмечает замдиректора по учебно-воспитательной работе ДЮСШ-1 Юрий Дронов, в спорте важен в основном возраст детей. К примеру, лыжными гонками ре-

комендуется заниматься с 9 лет (из-за высокой нагрузки на сердце), футболом и хоккеем - с 8 (слишком большая нагрузка на голенисто-плюральный сустав), а пауэрлифтингом -

только с 10 лет (дайте детскому скелету сформироваться, не «забывайте» его рост). Фигурным катанием ребенок может заниматься уже с 4-летнего возраста, а учиться плавать с 6 лет, конечно, если у него нет кожных или сердечно-сосудистых заболеваний. Даже водобоязнь - не проблема, просто доверьтесь опытному тренеру! Если же вы мечтаете воспитать олимпийского чемпиона, помните, уважаемые родители: одного вашего желания недостаточно - посоветуйтесь предварительно с тренером и психологом. Это решение должно быть взвешенным, иначе можно только навредить ребенку.

Изучаем языки

Свободное владение иностранными языками в наше время - залог удачных путешествий за границу и определяющий фактор при построении карьеры. Потому многие родители предпочитают музыке или спорту дополнительные занятия иностранными языками.

- В наших условиях имеет смысл учить ребенка, например, английскому уже тогда, когда он свободно говорит по-русски, - рассказывает Ирина Блохина, заместитель директора гимназии №1, курирующая обучение иностранным языкам. - В 5-6 лет можно лишь поверхностно познакомиться с иностранным языком, вызвать интерес с помощью игр, песен, картинок. Маленьких детей лучше отдавать в небольшие группы, чтобы они общались друг с другом, играли. Группы хороши и для более взрослых, т.к. во время занятия возникает реальная ситуация общения. При записи на языковые курсы обратите внимание на количество учеников в группе, лучше, чтобы их было не более 12. Тогда

преподаватель сможет уделить внимание каждому.

Время репетиторов наступает, когда нужно подготовиться к экзамену, догнать программу при переводе в другую школу, быстро восполнить какие-то конкретные пробелы в знаниях. Хорошо, когда репетитор в курсе школьной программы ребенка, тогда он сможет построить занятия более эффективно.

Вообще же все зависит от индивидуальных способностей ребенка. Одним языки даются легко и непринужденно, другие тяжело работают, а результат минимальный. Чтобы предположить, насколько ваш ребенок способен к изучению иностранных языков, обратитесь к специалисту - хорошему ли он различает звуки. Очень важны память, чувство ритма. И то, и другое проверяется при заучивании и чтении стихотворений. Способность копировать интонацию, сразу же улавливать ритм стиха - хороший сигнал. А вот дикция решающего значения не имеет: у детей это дело поправимое.

Рисуем... рисуем

Если ваш ребенок жить не может без карандашей и красок, ему прямая дорога в художественную школу. Принимают сюда с 10 лет, и это обусловлено особенностями обучения. Во-первых, нагрузка у детей 13 часов в неделю, то есть два дня в неделю у них четыре урока по 40 минут каждый, и один - пять уроков. Во-вторых, особенно сложные для изучения предметы в «художке» - рисунок и история искусств. На первом делают построения, познают законы перспективы, находят тоновые решения. Все это малышам попросту непонятно. На истории искусств дети должны конспектировать лекции преподавателя, а достаточную для этого скорость письма ребенок приобретает только к пятому классу общеобразовательной школы. Североморская художественная школа предлагает четыре направления: основное художественное, декорационно-формальное, архитектуру малых форм, дизайн и театральное. Также «художка» предлагает подросткам 15-16 лет профориентационное обучение. Ребенок-старшеклассник сам выбирает направление, которое необходимо ему для поступления в вуз.

Номера полезных телефонов

Дорогие родители, конечно, мы не смогли охватить и рассказать обо всех кружках и секциях, которые есть в нашей флотской столице. Мы только попытались сориентировать вас в каждом из направлений: музыка, живопись, танца и спорта. Что выбрать - решать вам вместе с детьми.

Дом творчества: **4-89-14; 4-29-78**
Музыкальная школа: **4-72-33**
ДК «Строитель»: **5-40-44; 5-06-30; 5-40-43**
Станция юных техников: **5-17-54**
Художественная школа: **4-87-20; 5-94-75**
Лингвистический центр «Лингва»: **4-39-97**
ДЮСШ г.Североморск: **4-61-49**
ДЮСШ-1: **4-58-18**
ДЮСШ-2: **4-52-64**
ДЮСШ п.Росляково: **4-94-49**
Бассейн: **6-42-98**

Комментарий психолога отделения психолого-педагогической помощи семье и детям Екатерины Чегловой:

- Если вы отдали ребенка в кружок, то, прежде всего, нужно обязательно принимать во внимание следующее. Во-первых, как складываются отношения конкретно вашего ребенка с педагогом. Можно даже попроситься присутствовать на одном из уроков - квалифицированный специалист всегда пойдет вам навстречу и не откажет. Во-вторых, понаблюдайте, в каком настроении он возвращается с кружка или секции, поговорите с ребенком - нравится ли ему посещать занятия. Если он недоволен, попробуйте выяснить почему. Например, ему нравится рисовать, но не сложились отношения с преподавателем. И только поэтому он может бросить это увлечение. А вдруг он мог бы стать хорошим художником?

Многих родителей мучает вопрос «нужно ли заставлять ребенка заниматься, даже если он не хочет?». Конечно же, не стоит. Главная задача родителей - направлять, но не давить на ребенка. И не пытайтесь воплотить в своих детях ваши нереализованные еще в юности мечты и фантазии. Ни

к чему хорошему это не приведет.

Что касается выбора сразу нескольких увлечений, то здесь, как и во всем, тоже должна быть мера. Если ребенок флегматичный и медлительный, но папе хочется, чтобы он был кандидатом в мастера спорта, виртуозно владел смычком да еще и свободно общался на английском, не стоит этого делать. Можно выжать все соки из ребенка, и он навсегда потеряет интерес к чему-либо. Помните, что у ребенка должно быть и свободное время на общение с родителями, с друзьями, здоровый сон и нормальное питание и, конечно, время на отдых.

Если родители придерживаются той точки зрения, что в школах довольно большая нагрузка и пусть мой ребенок лучше сидит дома, это тоже не совсем правильная позиция.

И еще: если дети без интересов и увлечений - это сигнал для вас, дорогие родители. Обратитесь за квалифицированной помощью педагога-психолога.

Европейская дача

«Курица – не птица, Болгария – не заграница», – так говорили о знаменитых Золотых Песках в СССР. Однако в советское время немногие счастливицы могли побывать на известном курорте. Стала ли Болгария «заграницей» с тех времен? И почему сейчас эту страну по праву называют «европейской дачей»?

Ласковое Черное море, песчаные пляжи, обилие зелени, русская речь в магазинах и отелях – так встречает Болгария своих гостей. Любящие казино и клубы предпочитают Золотые Пески, где жизнь не замолкает ни на минуту. Молодежи ближе по духу деревенька Кранево, где располагаются демократичные по ценам отели. Люди респектабельные предпочитают Святой Константин и Елену. Самый старый и фешенебельный курорт Болгарии привлекает отелями с бальнеологическим лечением и SPA-процедурами, целительным бассейном с минеральной водой, парками, больше напоминающими леса. О бассейне следует сказать особо. Вода, богатая сероводородом и другими ценными веществами, имеет постоянную температуру 36-38 градусов. В жаркую погоду не особенно привлекает, но люди, страдающие болезнями суставов, после трех купаний напрочь забывают о своих болячках. Вторая и главная достопримечательность Святого Константина и Елены, давшая название всему курорту, – монастырь, построенный в XVIII веке. Расположенный прямо в центре курорта, со всех сторон окруженный ресторанами и отелями, он все равно стоит особняком. По легенде каменная плита перед монастырем скрывает святой источник. Из колонок во дворе

весь день звучит духовная музыка, а желающие могут побеседовать со священником.

Вообще в Болгарии есть что посмотреть. Популярный курорт Солнечный Берег отделен от города-заповедника Несебра полоской моря. С 1983 года Несебр находится под охраной ЮНЕСКО, так как считается, что в нем есть сорок церквей. Некоторые из них были построены пару тысячелетий назад – на самой заре христианства.

Не менее занимательна и поездка в Балчик. Там внимательно туристу предложат посетить летнюю резиденцию румынской королевы Марии и ее ботанический сад, где растет уникальная коллекция редких растений и кактусов, достигающих высотой 5 метров. На зиму всю флору переносят в специальные теплицы. Королева Мария, внучка английской королевы Виктории и русского царя Александра II, была особой не только красивой, но и весьма образованной. Ее сад построен в виде лабиринта с многочисленными водопадами и бассейнами для водяных лилий. В центре находится небольшая часовенка, где Мария молилась в одиночестве и где завещала похоронить свое сердце. Она умерла в 1938 году при весьма трагических обстоятельствах. У Марии было пятеро детей. Оба сына, в то время один уже стал румынским

королем, полюбили одну женщину и решили из-за нее стреляться. Чтобы помешать дуэли братьев, Мария встала между ними. В тот момент прозвучал выстрел – ранение оказалось смертельным... После смерти королевы румыны забрали ее прах и вещи из дворца.

Поездку в Балчик можно совместить с посещением мыса Калиакра. Узкая полоска суши выдается в море на две тысячи метров. Высота над уровнем моря 70 метров. Около Калиакры расположены известные фермы по разведению мидий. Видимо, это и привлекает сюда игривых дельфинов. Благодаря археологам на мысе Калиакра найдено древнее поселение, развалины которого можно посмотреть и сегодня.

Всего в девяти километрах от Святого Константина и Елены расположена Варна – жемчужина черноморского побережья. Центральная улица города, названная в честь князя Бориса Первого, ежедневно пропускает через себя тысячи туристов. Поэтому она быстрее приобретает европейский лоск. В многочисленных магазинчиках цены указаны не только в болгарских левках, но и в евро. При посещении Варны нельзя пропустить знаменитый «каменный лес». По своей уникальности Вбитые камни превосходят даже каменных баб на острове Пасхи.

Обращаясь к истории Болгарии, вы несомненно вспомните предсказательницу Вангу. В ее домике сейчас открыт музей, в котором экскурсовод подробно расскажет о феномене болгарской прорицательницы.

История Болгарии неразрывно связана с историей России. Памятник легендарному русско-



Часовня XIX века в Варне.

му адмиралу Федору Федоровичу Ушакову стоит на мысе Калиакра. Встреча с далеким прошлым ожидает туристов у горной вершины Стара-Планина, где находится храм-памятник «Шипка» (вспомните «Турецкий гамбит»).

В подарок из Болгарии, конечно, везут знаменитое розовое масло. Добывается оно только из лепестков дамасской розы, сейчас ее часто называют «казанлыкская». Чтобы получить всего один килограмм ценного масла, необходимо собрать и переработать не менее 4-5 тонн (!) розовых лепестков. Их собирают в месте с романтическим названием Долина роз немедленно после распускания бутонов, но обязательно до восхода солнца. В этот момент в лепестках содержится наивысшая концентрация эфирных масел, которых в розовом – более ста! На основе розового масла болгары де-

лают косметику «Refan», дарящую молодость и красоту. Анти-септические, тонизирующие, афродизиакальные, противовоспалительные, бактерицидные, заживляющие и многие другие свойства отличают настоящее болгарское розовое масло.

Сейчас Болгария активно прощается со своим советским прошлым, изо всех сил стремясь вступить в Евросоюз. Последний уже выделил деньги на ремонт дорог, транспорт и здравоохранение. Главная специализация этой страны, конечно, туризм. Кризис сейчас расставил свои точки над i. Многие новые отели стоят пустыми в разгар сезона. С другой стороны, всем без исключения пенсионерам, и российским в том числе, после приобретения болгарской недвижимости дается вид на жительство.

Елена ЯКУНИНА.
Фото автора.

Вагончик тронется — перрон останется

В гостях хорошо, а дома лучше. Смысл этих слов может по-настоящему оценить лишь тот, кому пришлось попадать в невероятные истории. А, как правило, приключения начинаются в дороге...

История первая: драматическая

Совершенно немыслимую, на первый взгляд, но абсолютно реальную историю я услышала от своей знакомой Галины Ивановны*. Как обычно, летом она везла двоих любимых внуков на Украину. «Сумки и чемоданы на месте, документы в порядке, Дениска и Ваня, слава богу, взрослые – нянчиться не надо», – думала она, радуясь тому, что наконец-таки начинается долгожданный отпуск. Но рано утром на российско-украинской границе в Валуйках бабушку с двумя внуками разбудила таможня. Проверив паспорта у наших путешественников, пограничники попросили покинуть вагон. «У вас не в порядке документы на одного из мальчиков – нет вкладыша о гражданстве», – заключили они. Можно только представить, что в этот момент пережила Галина Ивановна, которая, естественно, ну никак не ожидала

такого поворота событий.

После долгих переговоров, бедную женщину с внуками и ворохом чемоданов высадили с поезда. В пункте пограничного контроля составили акт, в котором указали причину случившегося, и так, на всякий случай, предупредили об уголовной ответственности за самостоятельное и тайное пересечение российско-украинской границы.

Что же делать дальше? Как выпутываться из этой истории? В общем, моя приятельница кинулась звонить дочери, чтобы та передала вкладыш на Дениску. До Валуйк заветную бумажку доставляли сначала на самолете, а потом поездом. На эту операцию ушло около двух суток. А Галина Ивановна в ожидании злополучного документа вынуждена была поселиться в гостинице – не на улице же с двумя детьми ночевать! Оказалось, что в Валуйках к услугам таких несчастливых, как наша героиня, совершенно шикарные апартаменты: по 340 рублей за двух взрослых (старший, Ваня,

уже не ребенок – ему 14!) и 280 за младшего внука (за пользование холодильником, душем, розеткой для зарядки мобильных – отдельная плата). Плюс к этому трехразовое питание в придорожном кафе, которое на троих обходилось около 600 рублей за сутки. Когда же история счастливо завершилась, и Галина Ивановна посчитала убытки, доставленные «забытым документом», оказалось ни много ни мало, а пять тысяч рублей.

История вторая: комическая

Каждый знает, что купить билеты на конец августа к нам на Север непросто – либо полки верхние, либо боковушки. Ладно, если бы один ехал, а тут еще двое детей, которым 4 и 6 лет. Вот и попросила Зина* подружку помочь с билетами. Та, конечно, не отказала и достала мамочке с двумя детьми нижние полки в купе. И вот долгожданный момент отъезда – ночь, на календаре 26 августа. Только Зина с ребятами заняла в вагоне свои места, как через несколько минут зашла пассажирка тоже с двумя маленькими детьми и заявила, что это их полки. Неизвестно,

чем бы все закончилось, если бы в эту историю не вмешался начальник поезда. В общем, бедной Зине с детьми нашли место в плацкарте, но всю ночь пришлось кочевать с одной полки на другую, так как на станциях садились новые пассажиры.

Ну а вам, дорогие читатели, наверняка интересно, как же так получилось, что одни и те же места оказались проданы дважды. Все очень просто: когда внимательно посмотрели на дату отъезда, то обнаружили, что на Зининых билетах стояло не 26 августа, а 26 сентября! Остается только догадываться, кто же дал маху с билетами: либо подруга, либо кассир.

И последняя: криминальная

Вам когда-нибудь приходилось возвращаться из отпуска с пустым кошельком? Да, именно потому, что вас ограбили в дороге.

В конце июля Ольга с двумя сыновьями возвращалась на прямом поезде из Анапы. В кошельке – 50 рублей, и то на самый крайний случай, который настал буквально на следующие сутки, так как во всем вагоне закончилась вода. Пришлось расстаться с последним полтинни-

ком – потратить на минералку. Неимоверная жара и жажда, преследовавшие путников, сделали свое дело – к вечеру весь вагон погрузился в объятия Морфея. Соблюдая все меры безопасности в дороге, Ольга тоже закрыла купе и спокойно уснула. На следующее утро женщина проснулась от чьих-то диких воплей: «Караул! Ограбили!» Оказалось, кричала дама из соседнего купе. Утром она не обнаружила ни золотых колец, ни серег, ни денег, спрятанных в сумочке в укромном местечке. Таким образом воры обчистили весь вагон: у одних пропали мобильники, у других – деньги, у третьих – вещи. Выяснили, что у грабителей был ключик, с помощью которого они осторожно открывали купе и брали все, что подвораживалось под руку. Но самое интересное, что мошенников никто не видел и не слышал. В этой истории повезло только Ольге – денег у нее уже не было, а остальное: мыло, зубная паста и прочий скарб – попросту не заинтересовало мошенников...

* Имена героев и события к вымыслу не имеют никакого отношения, и все же совпадения могут быть случайными.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

Здесь правит слово



Дорогие читатели, после долгого перерыва и летних каникул в нашей рубрике - ученица 11 класса гимназии №1 Арина Богданова. Напомним, Арина уже дебютировала со своими стихами на страницах нашей газеты два года назад. Прошло время, но девушка по-прежнему продолжает оттачивать перо. Юношеские мечты и фантазии в ее стихах теперь уступают место рассуждениям о смысле и бренности жизни, добре и зле.

Недавно Арина вернулась из Америки, где в течение года проходила обучение как студентка по обмену. Но и там у нее находилась свободная минутка, чтобы выплеснуть свои эмоции и впечатления на бумагу.

В портфолио Арины сейчас накопилось немало стихов. Поэтому девушка подумывает о том, чтобы издать сборник своих первых произведений.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

*В тишине полей забытых,
В глубине седых лесов
Тихо спит, листвою сокрыта,
Память древних городов.
Молчалива, одинока,
Символом далеких лет
На холме стоит высоко
Церковь, рясочая свет.
Здесь, в людях забытом крае,
Уж давно не слышно слов.
И никто уже не знает,
Сколько церкви той веков.
А внизу, у речки бурной,
Старый-старый дом стоит.
Там, уйдя от жизни шумной,
Старушка путь свой завершит.
Но, куда жизнь не гаснет,
Каждый день старушка та
Платочек надевает красный
И идет просить Христа.
Чтоб сыночек был счастливым,
Чтобы мир семье его.
Чтобы люди не забыли
Сердце для чего дано.
Чтобы муж позабывший в рае
Вечный приобрел покой.
Она верит, она знает -
Он возьмет ее с собой.
Покосившись, церковь внемлет
Тихим, искренним словам.
Дух столетий мирно дремлет,*

*Разостлавшись по углам.
Все внутри давно разбито,
Стены еле держат свод.
И дождями краска смыта -
Церковь меркнет каждый год.
Но, доколе сердце ищет
Для молитвы уголок,
Рухнуть ей не даст Всевышний -
Церковь отстоит свой срок.*

*Безумный мир! Мир современный,
Несущийся в глубокий век.
Уже открытый, откровенный,
Надеющийся - человек.
Уже уставшие от правил,
От лжи, иллюзий прошлых лет -
Как будто кто-то вдруг направил
В другое русло целый свет.
Кто-то несет, пыль вздымая,
Кто-то дает себя нести.
Кто-то, совсем не понимая,
Все ждет - куда же им идти?
Но все - сквозь дым между домами,
Сквозь шкуру грубую свою -
Все чувт Это - хотя сами
Не понимают что к чему.
Все чувт эти перемены -
Боятся их, но все же ждут.
Да что там - людям ведь на смену
Другие существа придут.*

*Но здесь, под этим небом синим,
Потерян будет их контроль.
И в этом хаосе России
Отведена большая роль.*

*Здесь жил поэт. Эфир дрожащий
Хранит его дыхание звук.
Он жил здесь. Аромат манящий
Приводит к книгам. Все вокруг
Содержит мысли след незримый,
Души поэта, его чувств.
И мудрости непобедимой -
Печать на свитках ее уст.
Здесь жил поэт. Здесь тайны века
Заклочены в шуриющий лист,
И здесь любого человека
Обезоружит птичий свист.
Здесь сердце широко открыто,
И ловит звуки чуткий слух.
Ведь тут пристанище поэта,
И в нем живет свободы дух.
Здесь пыль столетий осторожно
Укроет брошенный сюртук.
Здесь правит слово. Все возможно,
Пусть даже слово есть лишь звук.
Здесь жил поэт. Святыня слова
Пока пустует, но потом
Придет богиня-муза снова
И оживит дыханьем дом!*

КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

В страну знаний

Учеба - дело серьезное и требует основательной подготовки. Успешно начать или продолжить путь в Страну знаний школьникам, студентам, а также их родителям, педагогам помогут газеты и журналы, которые выписывает для вас Центральная городская библиотека.

Материалы **ежемесячного научно-методического журнала «Начальная школа»** можно назвать «учение с увлечением». Оказывается, на уроках русского языка есть место шутке, да не простой, а с грамматической направленностью. Освоить тему «Несклоняемые существительные» помогут стихотворения и загадки. Знакомство школьников с птицами начинается не просто на уроке, а на увлекательном занятии-игре. Если ваш ребенок устал от приготовления уроков, сделайте вместе с ним по рекомендации журнала веселую буренку из разноцветного соленого теста.

Ежемесячный научно-популярный журнал «Наука и жизнь» всегда был подспорьем для любознательных школьников. При поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям с ноября 2007 года журнал публикует в каждом номере познавательный-развивающий раздел для школьников «Ума палата». Он не только для тех учеников, кто хочет знать гораздо больше, чем написано в учебниках, но и для взрослых, которые собираются помочь в этом своим детям.

В рубрике «Об основах наук» рассказывается о секретах взаимосвязи зрения и геометрии. Любителям математики будет интересно подумать над решением задачи из древнекитайского трактата. О великих открытиях Галилео Галилея вы узнаете из рубрики «Любителям астрономии».

Научно-методическая газета «Литература» - издание не только для учителей. Все, кто интересуется филологией, найдут на ее страницах немало занимательных материалов, неожиданный ракурс изучения классики. Как, например, материал из четырнадцатого номера - «Ревизор»: еда и напитки. Мысли к сочинению». Сразу вспоминается фраза из известного кинофильма: «Нам таких тем сочинения не задавали». Кстати, на знако-

мый всем родителям вопрос «надо ли помогать детям писать сочинение?» автор статьи убедительно отвечает, что именно на этапе тренировки это может быть даже необходимо, и приводит в доказательство необычное сравнение: «В чем-то это... сродни действиям инструктора, который сидит рядом с начинающим водителем, чтобы в случае чего повернуть рычаг тормоза. Делается это для того, чтобы потом, в самостоятельную пору, водитель действительно мог поехать сам».

Журнал «Физкультура и спорт», стоящий несколько в стороне от педагогических наук, в восьмом номере приводит результаты исследований детской и юношеской депрессии: оказывается, дети, получающие низкие оценки по основным школьным предметам, часто опасаются, что и в будущем они не смогут справиться с проблемами, которые поставит перед ними жизнь. Какой же совет дают психологи учителям и родителям? Чаше хвалить детей. Но не за «двойки», а за успехи, пусть и небольшие, в какой бы то ни было другой области: в спорте, занятиях музыкой, рисованием... Такие похвалы повысят самооценку ребенка и таким образом уберегут от депрессии.

Для старшеклассников и поступающих в вузы издается с 1991-го года журнал **«Абитуриент»**, который расскажет о проблемах, с которыми абитуриент может столкнуться при зачислении в вуз, посоветует, как строить свою жизнь в чужом городе, познакомит с новостями образования, представит некоторые московские вузы. В рубрике «Готовимся к экзаменам» обсуждается вечный вопрос: зубрежка или натаскивание?

Публицистический, научно-популярный и литературно-художественный журнал «Студенческий меридиан» позиционирует себя как журнал для честолюбцев. Такими, наверно, ощущают себя все студенты вузов. Хочется достичь многого, и не только в учебе. Каждое высшее учебное заведение - это маленький мир, в котором можно посвящать время не только учебникам, но и принимать активное участие в жизни вуза. Как можно реализовать свои таланты, рассказывает на примере одного из московских институтов восьмой номер журнала.

Обзор подготовила ведущий библиограф ЦГБ Татьяна СТАРЧЕНКО.

ВИДЕОГИД

«Каникулы строгого режима»



Производство: Россия.
Жанр: комедия.
В ролях: Сергей Безруков, Дмитрий Дюжев, Сабина Ахмедова, Алена Бабенко, Алексей Кравченко и др.

История о том, как двое не самых молодых людей, Кольцов и Сумароков, волею судьбы оказались вожатыми в пионерском лагере в меру энергичного руководства и не в меру энергичных детей. Все бы ничего, да только попали они туда прямо с арестантской шконки.

Сначала Кольцов, будучи весьма уважаемым профессиональным сотрудником МВД, имеющий за плечами две поездки в Чечню, вдруг по неосторожности совершает убийство своего коллеги. Стараниями родственников покойного попадает на «черную» зону, где ему не рад никто - от руководящей элиты до эков. Там он знакомится с Сумароковым. При содействии сотрудника колонии Гагарина мужчины бегут из тюрьмы и устраиваются вожатыми в пионерлагерь.



Производство: США.
Жанр: м/ф, боевик.
В ролях: Билл Найи, Уилл Арнетт, Зак Галифианакис, Келли Гарнер и др.

«Миссия Дарвина» - это суперкоманда морских свинок, работающих на правительство США. Для выполнения специальных заданий зверьков подготовил один выдающийся ученый, и теперь они могут проникать в места, недоступные для людей, вооружившись современными технологиями.

В спецподразделение входят: Дарвин - командир отряда, спец по коммуникациям; Хуарес - единственная девушка в команде, спец по боевым искусствам; Бластер - «мускулы» команды. Вместе им предстоит разрушить планы злого гения, мечтающего захватить власть над миром.

«ЛОЛ»

Производство: Франция.
Жанр: комедия.
В ролях: Софи Марсо, Криста Тере, Жереми Капон и др.

LOL? Это значит - Laughing Out Loud, «смешно» - на языке Интернета. И так друзья пятнадцатилетней Лолы зовут ее. Однако, когда Лола приходит в первый день занятий в свой предпоследний класс, ей не до смеха. Артур, ее друг, ранит ее, признавшись, что изменял ей летом. И у ее приятелей просто дар все усложнять.

Совсем как у ее матери Анн, с которой стало просто невозможно разговаривать, и не только потому, что она не знает значения LOL. То, что ее родители развелись - это одно. То, что Анн общается со своей дочерью-подростком как с ребенком и лжет ей в главный, например, что она тайком встречается со своим бывшим мужем и что к ней клеится полицейский, - это другое дело.

Со своей стороны, Анн спрашивает себя, что могло случиться с ее нежной маленькой девочкой. Переходя от нежности к грубости, отношения дочка - матери переполнены любовью и LOL.

«ЛОПУХИ: Эпизод первый»

Производство: Россия.
Жанр: комедия.
В ролях: Сергей Писаренко, Евгений Никишин, Эндриу Нджогу, Дмитрий Нагиев и др.

Актеры Серега, Женечка и Эндриу, устав ждать, когда удача отыщет на карте их уездный город, приезжают покорять Москву. Выступление на корпоративе у Мафии производит такой фурор, что Босс Мафии умирает от смеха. Спасаясь от Мафии, Киллеров и Спецслужб, друзьям приходится угнать старый автомобиль. Их ждут неожиданные встречи и опасные приключения. Ведь теперь они не просто ЛОПУХИ, а настоящая Банда Бандитов...

По материалам сайта: kino.turmap.ru.

Большое признание малого кино

В начале учебного года ребята из фотовидеостудии «Ваенга» Дома детского творчества им. С.Ковалева рассказывают друг другу не только о том, как отдохнули летом, но и о собственных успехах в фотографии и кинематографе. Для многих из них прошлый учебный год завершился прямо-таки триумфально – призами и дипломами различных фестивалей.

В конце весны из Минска пришел диплом за 3 место и кубок III Международного конкурса детского и молодежного видео «Хрустальный аист». Североморцы отправляли в Белоруссию фильм Анны Ожигиной и Сергея Воронина «Родина». Среди наград, которых удостоилась эта работа в 2008 году, – диплом 3 степени Таллинского VI Международного фестиваля непрофессиональных авторов фильмов и первый приз XIV фестиваля детского и юношеского киноvideотворчества «Петербургский экран». Теперь в копилке юных авторов еще одно почетное звание.

В этом году на «Петербур-

гском экране» звучали новые имена, но, как и прежде, не обошлось без североморских ребят. Диплом 2 степени и кубок за 2 место завоевал ученик студии «Ваенга» Артем Лещенко, снявший короткометражку «Ответный ход» на сюжет одного из «вредных советов» Григория Остера. В противовес юмористическому произведению Артема Николай Котик и Андрей Павлий сняли музыкальный ролик на песню Владимира Высоцкого «На братских могилах». В своем видеоклипе юные авторы показали, как проходит День Победы в Североморске и Молдавии, подчеркнув важность этого праздника для жителей теперь уже разных государств. Озаглавили работу соответственно: «Судьбы в единую слиты». Николай и Анд-

рей были награждены дипломами фестиваля.

«Петербургский экран» остается одним из самых представительных детских видеофорумов России. Из 382 поступивших в этом году на конкурс работ отобрали 220 из 49 регионов России и зарубежья, которые и оценивали в финале по 16 номинациям. Чтобы подчеркнуть уровень творческого соревнования, достаточно сказать, что жюри возглавил кинооператор Эдуард Розовский, снявший такие картины, как «Человек-амфибия» и «Белое солнце пустыни».

– Наше внимание на последнем конкурсе привлекла номинация «Эксперимент», – рассказал после возвращения из Санкт-Петербурга руководитель фотовидеостудии «Ваенга» Сергей Демченко. – Увидели интересные приемы – и захотелось поэкспериментировать самим. Думаю, в новом учебном году мы с ребятами прикоснемся к мультипликации.

Екатерина ГУДКОВА.

Время наград



Юные художники КШИ Светлана Дуда и Михаил Чабаненко с педагогом Верой Захарченко.

Воспитанники североморской коррекционной школы-интерната во время летних каникул неожиданно для себя стали призерами различных конкурсов. Диплом I степени «Оригинальность замысла» II Всероссийской выставки живописи, графики и прикладного творчества инвалидов-школьников «Краски всей России» получила семнадцатилетняя Анастасия Пономарева. Вместе со своим педагогом Светланой Власовой Настя подготовила панно из ниток. Диплом II степени «Цвет и идея» достался ее ровеснице Татьяне Крюковой (педагог Вера Захарченко) за рисунок. Памятные дипломы форума получили также Анна Баданина, Михаил Чабаненко, Светлана Дуда, Олег Невмержицкий и Диана Дмитриева, а их педагоги – грамоты «За идейность и профессионализм» и «За красоту и профессионализм».

Работы юных североморских творцов получили высокую оценку на II Международном фестивале творчества детей с ограниченными возможностями. Наши участники отмечены дипломами, а их педагоги – благодарственными письмами. Теперь воспитанники КШИ с нетерпением ждут результатов Международного фестиваля «Арт-город» и воплощают в жизнь новые творческие замыслы.

Елена ЯКУНИНА.
Фото из альбома КШИ.

ГОД МОЛОДЕЖИ

Идет дорогой шоумена

В свои 17 лет североморец Артем Марченко смело и без малейшего сомнения заявляет: «Я счастлив!»

Формулу счастья юноша вывел сам: позитив, друзья, творчество. Без этих трех составляющих он не мыслит жизни, а все, кто его знает, не представляют без них самого Артема. А знакомых у него полгорода – уж очень общителен молодой человек. В списке друзей на сайте одноклассников у него до недавнего времени числилось 750 человек!

– Я стараюсь относиться к людям так, как хочу, чтобы они относились ко мне, – с позитивом. Поэтому люди отвечают мне тем же. Если человек отгораживается, стараюсь найти к нему ключик. И чем сложнее его подобрать, тем интересней.

В надежность друзей Артем верит безоговорочно. Он вообще верит людям и признается, что очень боится в них разочароваться.

Мечтает наш герой отнюдь не о богатой жизни. Говорит, это банально слишком. А вот добиться успеха на большой сцене – цель, к которой он уже сделал не просто первый шаг, а, скорее, прыжок... прямо из кухни. Окончив 9 классов, Артем поступил в ПЛ-19 п.Рос-

ляково. Сейчас он дипломированный повар-кондитер. Салатик построгает в два счета, а вот процесс приготовления торта знаком ему только в теории. До практики как-то не дошло. Думал, кулинария – его главное призвание, но другой талант взял свое. Еще в лицее Артем играл в КВН. Сейчас делает это профессионально – выступает за молодежную команду «VKонтакте». Три года назад любопытство привело Артема на конкурс молодежных дископрограмм в ДК «Строитель». Ошеломленный фантазией, энергией и позитивом ребят из городского молодежного клуба, проводивших DJ-party, он решил во что бы то ни стало влиться в их коллектив. Особых усилий прилагать не пришлось. Вскоре Артем стал душой компании. И беседу поддерживает, и на креатив вдохновит, и шуткой подбодрит. Особенно удачно получаются у него пародии на известных артистов. Сергей Зверев, Дима Билан, Глюк*Оза – список персонажей постоянно пополняется.

Творческого раскрепощенного юношу оценили не только товарищи по клубу, но и коллектив дворца. Два года назад его задействовали в качестве ведущего. Дебют состоялся на площади Сафо-



Артем Марченко в образе бравого солдата на праздновании Дня Победы.

нова в День города.

– Выходить на сцену первый раз было очень страшно: и колени дрожали, и голос дрожал, – вспоминает Артем. – Но мне очень понравилось. Видно, я своим оптимизмом покорила сотрудников ДК, и они взяли меня в свою команду.

Иной человек и в 40 лет микрофона испугается, а тут такая решительность. Недавно Артему доверили вести праздничный концерт по случаю Дня Военно-морского флота. С ролью ведущего Артем справляется, но планирует

оттачивать сценическое мастерство дальше. Сейчас он поступил в Мурманский педагогический университет на специальность «социально-культурная деятельность»:

– К сожалению, в этом году творческого конкурса при отборе не будет, – говорит А.Марченко. – А я бы с удовольствием исполнил какую-нибудь миниатюру и со стихами, и с танцами.

Приемы хореографии Артем осваивал самостоятельно. И так увлекся этим искусством, что объединил товарищей в танцевальную

команду «Life people-51» при ГМК. Пятеро ребят и одна девушка двигаются в стиле «тектоник». Уже успели выступить в мурманском клубе. На большую сцену пока не выходили: готовят серьезный номер.

– Хочется сразу покориť зрителя, – признается Артем. – Чтобы выступление было не проходным, а феерическим и запоминающимся.

На эстраде у Артема кумиров нет. Сказав об этом, он на минуту задумался, а потом неожиданно заявил:

– Да, точно нет! Но сам я хочу быть авторитетом.

Для младшего брата Влада он уже им стал, как стал и лучшим другом. Вместе ребята творят в ГМК. А вот заразить брата страстью к танцам Артему пока не удалось. Может, подружит его с театром. Самому Артему раскрыть актерский талант помогла труппа народного театра «Поиск» ДК. Главных ролей в творчестве молодого артиста пока не было, но предложения поступали. В последнем спектакле театра «Учиться, учиться, учиться...» Артем должен был сыграть главного персонажа, но от роли отказался сам.

– Этот герой по сценарию влюблен в девушку, – объясняет Артем. – А поскольку я к тому времени еще не знал, что значит любить, отказался. Понял, что не смогу сыграть чувства, которое мне неизвестно.

Сейчас Артем справился бы с этой актерской задачей. Он влюблен в замечательную творческую девушку Женю Евтух, которая учится в МГПУ на факультете культуры и искусств и поет в образцовом вокально-эстрадном ансамбле «Тоника» ДК.

ГМК, сцена, танцы, друзья, учеба! Как наш герой успевает везде и всюду, остается только удивляться. Вот такая она, молодежь XXI века – творческая и энергичная!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Осенние заготовки

Дорогие хозяйш-ки, сегодня в нашей рубрике блюда из баклажана - овоща не только вкусного, но и полезного. Правда, достоинства «синеньких» европейцы ценили не всегда. Длительное время они не ели баклажанов, потому что боялись сумасшествия. Их даже называли «яблоками бешенства». А вот в Японии этот овощ обожали. Местные жители во время обильных пиршеств для лучшего переваривания съеденного мяса непременно ели блюда, приготовленные из баклажанов. В чем же польза «синеньких»? В них содержится сбалансированный комплекс микроэлементов, витаминов А, витаминов В1, В2, В6, В9, С, Р, РР, есть биологически активные вещества, оказывающие положительное влияние на деятельность сердечно-сосудистой системы и почек. Благодаря малому содержанию углеводов баклажаны не очень калорийны, и потому пригодны для питания людей, озабоченных борьбой с лишним весом, и больных сахарным диабетом. А теперь попробуем приготовить этот овощ с помощью читателей, приславших рецепты к нам в редакцию.

Лечо из баклажанов

Нам понадобится 3 кг баклажанов, 10 штук перца (лучше желтого и красного) 1,5 кг. Баклажаны помыть и целиком отварить около 3-4 минут в подсоленной воде. На 3 литра воды добавить 4 ст. ложки соли и 4 ст. лож-

ки уксуса. Затем достать шумовкой «синенькие», подождать, когда они остынут, и порезать их кружочками.

Далее готовим соус. Весь перец, 2-3 горошины черного перца, 3-4 головки чеснока перебиваем через мясорубку. Добавляем в полученную массу 2 ст. ложки соли, 1 ст. ложку сахара, неполный стакан 9-процентного уксуса, 1 стакан воды и 1 стакан растительного масла. Соус ставим на огонь, после того как закипит, добавляем баклажаны и варим 15 минут. Затем раскладываем лечо в подготовленные банки и закрываем крышками.

Лариса ЕВТУХ.

«Живая» икра

У этого блюда есть много названий: баклажаны по-кубански, баклажаны по-краснодарски и другие, в зависимости от фантазии и географии хозяек.

Итак, 5 баклажанов испечь в духовке (до готовности). Очистить, пропустить через мясорубку. Далее в баклажаны добавляем сырые овощи. Мелко нарезать одну головку лука, 3-4 дольки чеснока, 2 помидоринки (можно потереть). Нашинковать 1 красный болгарский перец. Соль, растительное масло, горький перец добавляем по вкусу. Все перемешать и подавать на стол. Икра может несколько дней стоять в холодильнике. А вот на зиму это блюдо не пойдет, потому и название «живая икра»!

Елена ГУЛЬКЕВИЧ.

Икра из баклажанов

На 1 кг баклажанов: 500 г сладкого перца, 500 г репчатого лука, 1 кг спелых помидоров, 100 г яблок, 200 г растительного масла, сахар и соль по вкусу.

В кипящее растительное мас-

ло положить мелко нарезанный лук. Когда он станет золотистого цвета, добавить мелко нарезанные помидоры и, помешивая, продолжать тушить под крышкой. Затем одновременно добавить мелко нарезанные баклажаны, перец и натертые на крупной терке яблоки. Все это тушить, часто помешивая, на медленном огне. Когда баклажаны станут мягкими, крышку приоткрыть, чтобы испарялась лишняя влага. В конце варки добавить черный молотый перец и сахар. Кипящую икру разлить в банки и стерилизовать в кипящей воде: 0,5 литровые банки - 15 минут, 1-литровые - 20 минут.

Светлана Е.

Баклажаны чесночные

«Синенькие» порезать на продольные половинки, опустить в холодную воду на 15 минут, отжать, а затем обжарить на растительном масле. Для начинки: пожарить репчатый лук, добавить мелко нарезанные помидоры, чеснок, натертую морковь, посолить и поперчить.

Из баклажанов вытащить ложкой мякоть и соединить с начинкой, все хорошенько перемешать. Эту массу положить в половинки баклажанов, уложить на противень, сверху украсить тертым сыром и помидорами. Запекать 15-20 минут. Аналогично готовят эти овощи с начинками из мяса и круп. Приятного аппетита!

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

Дорогие хозяйш-ки! Ждем ваших рецептов по адресу: ул.Сафонова, 18.

ФОТОКОНКУРС

Что бы это значило?



На страницы нашей газеты возвращается конкурс «Что бы это значило?». Условия остаются прежними: придумать подпись под предложенное фото. Главное, чтобы она была приправлена юмором и легкой иронией. Приветствуются и разные формы - стихи и проза. В новом сезоне вы также можете приносить свои снимки (на цифровом носителе), среди которых мы

будем выбирать лучшую.

Ваши сообщения присылайте на мобильный телефон: 89021378454 или 89113034585, не позднее 8 сентября. Можно звонить на номер: 5-04-01. Самые необычные и яркие мы опубликуем в следующем номере газеты. Победителем станет тот, чьи слова будут наиболее точно соответствовать содержанию снимка. Желаем удачи!

Постоянный спонсор конкурса - предприниматель Захар Иванович Кочнев, владелец торгового центра «ГРИФ».



Чей гриб лучше?

Дорогие читатели, приглашаем вас принять участие в этом традиционном конкурсе. Как обычно, в нем могут участвовать и взрослые, и дети. Главная задача - найти самый большой или самый необычный гриб. Победители, чьи имена мы назовем по окончании грибного сезона, без призов и подарков не останутся.

Свои находки вы можете приносить в редакцию, где мы обязательно сфотографируем вас с трофеем. Можно сделать свое фото с грибом, не забудьте только взвесить его и измерить диаметр шляпки. Ждем вас с лесным урожаем по адресу: ул.Сафонова, 18, ежедневно с 9 до 17 часов.

АФИША



СЕВЕРОМОРСК МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА И ФЛОТА

Зал городской экспозиции

Работают выставки:
- почтовых марок и конвертов, посвященная Дню Северного флота;
- «Здравствуй, школа!» (из фондов музея).
Зал временных экспозиций
С 4 сентября работает выставка флористов «Планта цветов» (г. Мурманск).

ГОРОДСКОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ

Тел. для справок: 4-81-74
5 сентября в 14.00 - открытие выставки Анны Смирновой «Без пафоса и лоска» (г. Мончегорск).

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

Тел. для справок: 5-05-96
5 сентября с 13.00 до 15.00 - выставка работ учащихся и преподавателей «Школы ремесел».
5 сентября - день открытых дверей «Школы ремесел» (запись на курсы и мастер-классы).

ЦЕНТР ДОСУГА МОЛОДЕЖИ «РОССИЯ»

Тел. для справок: 4-20-35
Ежедневно с 11.00 до 17.00 работает зимний сад.
12 сентября в 14.00 - праздник «Здравствуй, осень золотая!» (площадь ЦДМ). В программе: в 14.00 - семейная развлекательная программа; в 15.00 - показ мультфильмов.
Работает кафе «Сладкоежка».

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

Тел. для справок: 5-40-44
6 сентября в 12.00 - организационное собрание для будущих участников творческих коллективов.
13 сентября в 15.00 - фестиваль уличных танцев «Энергия лета»; открытие сезона Городского молодежного клуба.
20 сентября в 12.00 - праздник, посвященный Дню знаний «Как Пеппи не хотела идти в школу» (для младших школьников).

ДК «СУДОРЕМОНТНИК»

Тел. для справок: 93-477
4 сентября в 16.00 - клуб «Юность» представляет познавательную программу «Лесное путешествие».
11 сентября в 16.00 - клуб «Природа и молодежь» пригла-

шает на познавательную программу «У Лукоморья».

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА

Тел. для справок: 4-82-35
12 сентября в 13.00 - устный журнал «Твои права и обязанности» (Росляковская городская б-ка №1, ул. Молодежная, 13).
15 сентября в 13.00 - экскурсия по библиотеке «Библиотека, или Город твоих друзей» (Щукозерская сельская б-ка, ул. Агеева, 7а).
16 сентября в 12.30 - библиотечный урок «Тайны Ее Величества Книги» (Североморская детская б-ка №2, ул. Гвардейская, 52А).
17 сентября в 13.00 - литературный час «Веселые уроки М. Зощенко» (Сафоновская городская б-ка, ул. Панина, 68).
17 сентября в 16.30 - заочная экскурсия «Лес полон чудес» (Росляковская детская б-ка, ул. Заводская, 4/1).

ДОМ ОФИЦЕРОВ СЕВЕРНОГО ФЛОТА

ул. Сафонова, 1А
Тел. для справок: 47-133
24 сентября в 19.00 - гастроль Санкт-Петербургского драматического театра. Спектакль «Ах, эти женщины».
24 сентября в 10.00 и 13.00 - спектакль для детей «Золушка». Тел. кассы: 8-960-026-24-81.

МУРМАНСК

ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ
ул. Софьи Перовской, 3
Тел. для справок: 45-17-07

6 сентября в 16.00 - Катрин Лорио - исполнительница французского шансона. Партия аккордеона - Сергей Петров (Санкт-Петербург. Программа «Монмартр на Невском»).

КИНОТЕАТРЫ «МУРМАНСК»

ул. Полярные Зори, 51/33
Тел. для справок: 44-65-91
4-8 сентября
10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 - х/ф «Опасные пассажиры поезда 123».
9-13 сентября
10.00, 13.20, 16.40, 20.00 - м/ф «Девять».
11.40, 15.00, 18.20, 21.40, 23.20 - х/ф «Пункт назначения 4».

«АТЛАНТИКА»

пр. Кольский, 131а
Тел. для справок: 52-89-43 (большой зал)
4-8 сентября
10.00, 14.00 - х/ф «Миссия Дарвина».
11.45, 15.45, 18.00, 20.15, 22.30 - х/ф «Каникулы строгого режима».
9-13 сентября
10.00, 13.20, 16.40, 20.00 - х/ф «Пункт назначения 4».
11.40, 15.00, 18.20, 21.40, 23.20 - х/ф «Ночь бойца».
(малый зал)

4-8 сентября
11.00, 12.40, 14.20, 19.30 - х/ф «Палата №6».
16.00, 17.45, 21.15, 23.00 - х/ф «Миссия Дарвина».
9-13 сентября
11.00, 14.45, 18.30 - х/ф «Миссия Дарвина».

12.45, 16.30, 20.15, 22.20 - х/ф «Опасные пассажиры поезда 123».

«РОДИНА»

ул. Ленинградская, 26
Тел. для справок: 45-25-47
«Синема-холл»
(V.I.P.-ложи, 3 персоны)

4-8 сентября
10.00, 15.00, 20.20 - х/ф «Каникулы строгого режима».
12.20, 17.30, 22.40 - х/ф «Бесславные ублюдки».
9-13 сентября
10.00, 14.15, 18.30 - х/ф «Каникулы строгого режима».
12.15, 22.40 - х/ф «Геймер».
16.30, 20.45 - х/ф «Голая правда».

«Синий зал»

4-8 сентября
11.00, 16.00, 21.00 - х/ф «Бесславные ублюдки».
13.45, 18.45, 23.45 - х/ф «Каникулы строгого режима».
9-13 сентября
11.00, 15.15, 19.30, 23.45 - х/ф «Геймер».
13.00, 17.15, 21.30 - х/ф «Каникулы строгого режима».

«АВРОРА»

ул. Нахимова, 21
4-8 сентября
12.00, 16.00, 20.20 - х/ф «Миссия Дарвина».
13.45, 18.00, 22.00 - х/ф «Лол».
9-13 сентября
12.00, 14.15, 18.10, 22.10 - х/ф «Каникулы строгого режима».
16.30, 20.30 - х/ф «Палата №6».